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MepeamoBa

HaByanbHUM NOCIOHMK NpU3HaYeHUn s CTyAEeHTIB-iHO3eMUiB, WO HaBYyalTbCs Ha
NiAroToBYOMY BigAiNeHHi 3a meanko-BionoriyHMm npogoinem.

[aHun NociBHWK cKnageHnn BigNoOBIAHO 4O NporpamMu 3 MatemMaTuku ansa CTyaeHTIiB-
iHO3eMUiB MigroToBYMx oakynbTeTIB.

MaTepian nocibHMka po3paxoBaHUN Ha 22 HaBYanbHWUX FOAWHU, PO3NOAINIEHUA NO
11 3aHaTTax. KoxHe 3aHATTA MICTUTb CNOBHUK HOBUX TEPMIHIB, JIEKCUKO-rpamaTUvHU
mMarepian, y400Bi TEKCTU, 3pa3kM BUKOHAHHS BMNpaBs, BNpaBu 4S5 3aKpinneHHa maTepiany i
BMpaBun Ansi NOBTOPEHHS.

BuByeHHA maTtepiany gaHoro nocibHWka cnpusie ysaranbHEHHI0 i cuctemaTtmaauii
3HaHb no Temax "PauioHanbHi Bupasn", "Crteneni", "KopeHi", "EnemeHTn BEKTOPHOI
anrebpun”, oTpuMaHux cTtygeHTamm Ha 6aTbKiBLLMHI.

3aBaaHHA nocibHMKa CnpusitoTb POPMYBAHHIO Yy CTYAEHTIB HEOoOXigHMX HaBUYOK
KOPUCTYBAHHA MaTeMaTU4YHOK TEPMIHOMOrIE | 3aCTOCYyBaHHA MaTeMaTUYHOro anaparty
ANs po3B'A3yBaHHSA RI3UYHUX | XIMIYHUX 3aBAaHb.
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3aHaTTa Ne1l.
YucnoBa Bicb. KoopauHaTHa nnowuHa.

3aBaaHHA Ne1. CniyxaitTe, NOBTOPIOUTE | YuTaliTe CnoBa Ta CIIOBOCMONYYEeHHS:

BiCb, -i axe «>y) | axis eksen eksen

4YncrioBa BiCb axe de <320 | numerical axis | sayisal adadi ox
numerique eksen

KoopauHaTa, -u coordonnee ab, | coordinate koordinat koordinasiya

yncnosa Bicb axe de <> g olaoliles | numerical axis | koordinat eksen

(koopaouHaTHa BiCcb coordonnees ekseni koordinasiya

BiCb KoOpamHar) edin

MoyvaToK BiAniky origine 2R | start Geri sayim manse

baslangi¢

noyaTok koopauHaT origine de £ \A| origin cikis noktasi | mense
coordonnee Il A

LEeHTP, -1 centre {oubbe S5 | centre merkezi markazi

LeHTp KoopauHaT centre de ild NaaJ | center of koordinat koordinatlarin
coordonnee coordinates merkezi markazi

HanpsiM, -Ku direction ksl | direction yon istigamat

AoOaTHUIA Hanpsam direction a3 w0 | positive olumlu yénde | musbat
positif direction istigamat

Bi4'€EMHUIA HanNpsimM direction s o | negative negative yon | menfi
negatif direction istigamatda

BignosigaTu correspondre 25835 | correspond uygun uygun

306paxxyBaTu/ peindre feasome | drow gOstermek cokmak

306pa3utn (wo?ne?) cizmek

cucTema koopauHaT | systeme de il | coordinate koordinat koordinasiya
coordonnee system sistemi sistemi

AekapToBa cuctema | Systéme de ~igslhasl 5, | Cartesian Kartezyen Karteziya

KoopauHaTt coordonnées L | coordinate koordinat koordinat
cartésiennes system sistemi sistemi

KoopauHaTtHa plan de ~i gl 5. | Coordinate Koordinat Tayyaroni

nnoLwmHa coordonnee L | plane dizlemi alagealandirir

HECKIHYEHHWI, infini Yigb, | endless sonsuz sonsuz

-a, -e, -i infinite

BigMivyaTu/BigMmiTUT | marquer &L, | mark isaret geyd

(wo? ne?)

nposoanTu/ peindre {oupdl) pad | drow gostermek ¢akmak

nposecty (wo?) cizmek

napa uucen deux nombre Jsgleds | pair of cift sayi adad cutu

numbers

neprneHauKynsapHuin perpendiculai ca9ys | perpendicular | dik dik

-a, -e, - re

rOpM30OHTamNbHUN, horizontal &, | horizontal yatay yatay

-a, -e, -i

BepTUKanbHUN, vertical { ol | vertical dikey saquli

-a, -e, -i

3actocoByBaTtu/ employer addda | USE kullanmak Istifade edin

3acrtocyBatu(Lio?ae)

BrepLue pour la ¥sda s | first ilk sefer llk dafa
premiére fois

Bnbnpatn/snbpatu choisir s | to choose secmek segin

(Wwo?)

OANHNYHUI BiOpi30OK segment Alg e | unitinterval birim araligi Vahid interval
unite

cnmeTpia,-it symétrie B | symmetry simetri Simmetriya

CUMETPUYHWIA, -a,-€,-i | symétrique Jilia | symmetric simetrik simmetrik

1. Wo (H.B.) moxHa BigMiTUTN e (M.B.)?

3BEPHITb YBAI'Y!

2. Yowmy (O.8.) Bignoeigae wo (H.B.)? = wo (H.B.) Bignosigae yomy ([.8.).

Bci yncna moxHa BigMiTUTU HA YUCNOBIN BiCi.

KoxHomy uncny Bianosifae TiNnbkW ofgHa To4vka YMCMoBOI BiCi.




3. 3o6pasnTty wo (3.8.). 306pasnTe YncnoBy Bicb.

4. TlposecTn wo(3.8). MpoBecT YNCnoOBiI BiCi.

5. Xto (H.B.) 3actocyBaB wo (3.B.). ®paHUy3bKUA BYEHUI Brieplue 3acToCyBaB
cucTeMy KOopAauHaT Ha NIOLLMHI.

6. Lo (3.8.) HasueawTb Yum (O.B.) MpsAmy niHilo Ha31BalOTb KOOPANHATHOIO NPAMOLO

abo koopAnHaTHOMO BicCHO.
7. Wo(H.B.) cumeTtpuyHo yomy([l.B.) BigHocHO 4oro(P.B.)
Touka PicumeTpuyHa Touui P BigHOCHO Bici opauHar.

3aBaaHHA Ne2. CnyxainTe i untaiite Tekct Nei.

Texcm Nei
YucnoBa Bicb

Mpsamy niHito 3 BUGpaHMM Ha Hi NOYaTKOM BiAsfliKy, OANHUYHUM BigpPI3KOM i HAanpsiMKOM
Has3nBalTb KOOPAWHATHOK MNpsiMO0  abo  KoopauHATHOK  BicCcto. YucrnoBa  BiCb
HeCcKiH4YeHHa.

0 1 Lle koopanHaTHa BiCb.

Bci uncna moxHa BigMiTUTN Ha 4Yncnosin Bici. KoXXHOMY yncny Bignosigae Tiflbku ofHa
TOYKa YMCcnoBoi Bici. KOXHiN To4li YNCnOBOI BiCi BiANOBIAAE TiNbKW O4HE YMCho.

M B O A K
-2 0 2
Touyui A Bignosigae 4ncrio 2. Uncny 2 signosigae To4ka A.
Toyui B Bignosigae 4ncno -2. Uncny -2 Bignosigae To4ka B.
Muwemo Yutaemo
A(2) 2 - Ue KoopauHaTa Toukm A.
B(-2) -2 - Uue KoopauHarta To4ku B.

OK — ue pogatHui Hanpsim YncnoBol Bici. OM — Big'€eMHUI HanpsiMm YACNOBOI BICi.

BukoHanTe BnpaBu.
Bnpaea Nel. 306pasiTb uncnosy Bicb. BiagMiTbTe Ha YACIOBIN BiCi TOUKK
A(3), B(-1), C(8), E(-5), P(-10).

BnpaBa Ne2. lNogmBiTbCca Ha MantoHOK. Hanuwite, ski koopguHatn matote Toukn K, Y, E, T.

K'Y 01 T E
Bnpasa Ne3. YcTaHOBITb BiONOBIAHICTL MK 3HA4YEHHAMN Yncnosux Bupasis (1-4)
i npomixxkamu (A-[1), AKMM BOHWN Hanexartb:

2) E 3) (5-3)(3-2) 4)(1+3)(1-2)
3+3

»
»

2
3-4

A) (-5-3) B) (-3;-1) B) (-1:1) r 1:3) A) (3:5).

1)

3aBpaHHsa Ne3. CnyxainTe i umTaiite TekcT Ne2.

Tekcm No2.
KOOD.EIMHaTHa nnoLlunHa.

Biamitumo Ha nnowmHi Touky O. lNMpoBegemo 4yepes Touky O ABi NnepneHAMKYNSApHI
yncnosi Bici OX i QY.

Uucnosi Bici OX i OY — ue Bici koopaumHat. OX - ropusoHTanbHa Bicb, OY -
BepTUKanbHa BiCb. (Ous. marn.)

Touka O - ue noyaTok koopauHaT (LEeHTP KoopAMHaT).




v

Lle nekapToBa cuctema koopanHat
Pene [ekapt (1596-1650) — dopaHUy3bkuA BYeHU. BiH Bneplue 3actocyBaB cUCTEMY
KOOpAWHAT Ha MNSIOLLMHI.

KoxHin Touyui NnowuHY BignoBsigae napa yncen (x;y) — ue I KoopauHaTu.
Hanpuknaa: A(1;2), B(-2;3).

S Y
B| 3
2 A
1
2 -1 o 1 X:
Muwemo Yutaemo
A(1;2) (1;2) - ue koopanHaT ToUkM A.

1 — ue kKoopauHaTa Ha Bici OX
2 — ue koopamHaTta Ha Bici QY.
B(-2;3) (=2;3) - ue koopanHaTK ToYkM B.

BukoHanTe BnpaBu.

BnpaBa Ne4. [lanTte BianoBigi Ha nuTaHHA. HanuwiTk Bianosigi B 30LUNT.
1. Ak HasuBaeTbcA Bicb OX?
2. Ak HasmBaeTbces Bicb OY?
3. Ax HasmBaeTbcs To4vka O?

BnpaBa Ne5. 306pasiTb AekapToBi KOOpAMHATK Ta BiAMITbTE TOYKU:
C(-3;0), E(6;1), P(0;1), B(4;-2), M(-1;-5).

BnpaBa Ne6. [MoamBiTbca Ha marntoHoK. Aki koopanHaTn MatoTb Toukn A, B, C, E, H, T?

A YJ
A
— o |
H T
ET o 1 X
C
Bl




BnpaBa Ne7. O6epiTb NnpaBunbHi Bignosiai:
1) 3Hangitb BiacTaHb Big To4km M(-2;4) no oci abecuuc.

A) 2;

B) -2;

B) 4,

r)-4.

2) Aki koopauHaTu mae Toudka P, sikwio BOHa cumeTpuyHa Todui P(-2;5) BigHOCHO noyaTky

KoopauHaTt?
A) (-5;2)

B) (-2;5)

B) (2;-5)

) (5:2).

3aHaTTa Ne12.
[AincHi ymcna. Moaynb AiMCHOro Yucna.

3aBpaaHHA Ne1. Cnyxaiite, NoBTOpIOWTE | YATaATE CNOBa Ta CIOBOCNONYYEHHS:

npeacTtanaTu/ representer »=¢ | represent gostermek temsil edir
npeacTaBnTy (LLO? AK?)
BiCb, -i axe «>5) | axis eksen eksen
uine yncno/uini ynucna nombre entier =2 | integer tamsayi tamsayi
pauioHarnbHe 4Yncno nombre exild; | rational rasyonel sayi rasional
rational number sayi
3BUYaNHUA Opid fraction Suleilas | common ortak kesir Umumi fesil
ordinaire fraction
CKiHYeHUN aecatkosun | fraction finie =4l | decimal son ondalik son decimal
api6 Suy | finite kesir fraksiyasi
HEeCKIHYeHMN fraction edg3sxs | Infinite sonsuz ondalik | sonsuz
nepioanyHnin aecstkosuin | decimale infini S« | periodic kesir periyodik  |periodik
opi6 periodique Yl | decimal decimal
HECKIHYEHHUI fraction Suyediys | Infinite non- Periyodik sonsuz
HenepioanyHuit decimale infini 1Yl | periodic olmayan sonsuz |geryri-periodik
[eCATKOBWIA Api6 inperiodique £1, | decimal ondalik decimal
ippauioHanbHe Yynucno nombre 2224 iké . | jrrational irrasyonel sayi | irrasional
irrationnel = | number sayi
JiicHe Yncno nombre reel saadd, | real number | gergek sayi real sayda
BignosigaTtn (Homy?) correspondre 2543 | correspond uygun uyg
KoopauHarta, -1 coordonnee a2, | coordinate koordinat koordiasiya
Oyab-aKkuiA, -a, e, i tout ¢ | any herhangi har hansi
bir

3BEPHITb YBArI'Y!

1.llo(3.8.) moxHa npeactasutu(nogatn) y surnagi yoro(P.B.)/sk wo(3.8.).
Yucno mMoxHa npeacTaBuTu y BUMsAi Apooby/sk api6.

2.Yowmy (O.8.) Bignosigae wo (H.s.) ae (M.B.).
KoxxHomy gincHOMy uucny BignoBigae TiNbku ogHa TOYKa Ha YMCIOBIN Bici.

3. Wo (H.B.) Bignosigae yomy([.B.).

Touka K signosigae ippauioHansHoMy uncny /2.

4. LWo(H.B.) HanexuTb Yomy (O.B.).

Yucno \/E HanexuTb npomixky (0;2).

5. Lo (H.B.) Ha3nBaeTbCs Uynm(0O.B.).
Bci pauioHanbHi i ippadioHanbHi Yyncna Ha3MBaKTLCA AiIMCHUMM YUCTTAMMU.

3aBpaHHsa Ne2. CniyxaiiTe i untante Tekct Ne3.

LAincHi ymcna

Tekcm Ne3

AKWOo 4Mcno MoXxHa nogaTtu y Burnsai apoby E(a, b — uini uucna, b#0), To ue
b

1

pauioHarnbHe 4Yncno. Hanpwknag: -7; 15; 0; E; 3,5; 18;

- Ue pauioHanbHi Yncna.

Uini uncna, 3Bu4anmHi gpobw, ckiHYeHi gecaTkoBi OpOOW, HECKIHYEHHI NepioguvydHi
AEeCATKOBI ApoOn — ue pauioHanbHi Yucna.



HeckiH4yeHHi HenepioanyHi Apobu — ue ippauioHanbHi Yucna.
Hanpuknag: J2=1,41421356...; 7=3,1415926..., e=2,71828... - ue ippauioHanbHi Yicna.

Bci pauioHanbHi i ippadioHanbHi Yicna HasmBalTbCA AIMCHUMU YUCNaMM.

KoxXHOoMy AinCHOMY 4ucny BigNoOBiga€ TiflbKM OfHa TOYKa Ha 4YMCNOBIM BiCi. KOXHin
TOuL,i YMCIOBOI BiCi BiAnoBigae Tinbkn ogHe AiNCHe YnCro.

P

N

-2

N

v

Touui P Bignosigae ymcno (—2). Touka K Bignosigae ippauioHansHOMy yncny J2.

(OA — ctopoHa kBagpata, OA=1, OK — giaroHanb kBagpata, OK= \/E ).

BukoHauTe BnpaBu.

BnpaBa Ne1.[JanTte Bignosigi Ha nuTaHHs. HanuwiTb BignoBigi y 30WWuT.

1. Aki ymcna Ha3MBaTLCS paLioHANbHUMKN?
2. Aki uncna HasMBarTbCA ippauioHaNbHUMK?
3. Aki ymcna Ha3mBatoTbCs AINCHUMN?

BnpaBa Ne2. Aki 3 uncen € pauioHanbsHUMW/ippauioHanbHUMKN?

7.8,009; 2~/3; -2m; 5,09 1;10,6..;-31/49; \J0,25; - /5:
2 4

BnpaBa Ne3. Skomy 3 npomixkia A)-I') HanexuTb uncno 57?

A) [3;4]

BnpaBa Ne4. 3anuwite 6yab-siki Tpu pauioHanbHi Yucna, GinbLwi 3a 1 i MeHLLi 3a 3

B) [3;+ )

B) (-; -3)

M) (-3; +0).

4

3aBaaHHsA Ne3. Cnyxaiite, NoBTOpIONTE i YNTAWTE CrIOBa Ta CIIOBOCMONYYEHHS:

MoZyrb Yucna valeurabsolue il liAllLE | the absolute | bir  sayinin | bir adad

d’'unnombre value of a | modull modulu
number
NPOTUIEXHE YNCIIO nombre oppose «Su« | The opposite | Tersi sayi aks adad
number

nosHayaTu/nosHaunTn | designer 200 | to denote, isaret gostermak

(koro?Wwo?ak?) to mark

OCHOBHa BfacTuBicTb | fundamental Aladluld | fundamental temel (esus) asas amlak
parente property mulk

Oyab-akui, -a, -e, -i n’importe quel i | any herhangi har  hansi

bir

[obyToK, -us produit aladia o | product ariin mahsul

YyacTka, -u aladiwsd | quotient ozel SOXSi

cyma, -n somme «3ag [ SUM toplam mablag

pi3HUUSA, -K difference 4,5 | difference fark forq

BigcTaHb, -i distance ¥ | distance mesafe masafa

MHOXMHa TOYOK ensemble de ~xsgdllk | set of points puan seti bal yimaq
point

3a0BONbHATU/ satisfaire i Yalo satisfy karsilamak temin edir

3aJ0BOJIbHUTY (Yomy?)

CMiBBIAHOLIEHHSI relation Zluo | ratio oran parite

ykasyBaTu/ykasaTtu montrer, LU, | specify belirtmek gOstarir

(wo? ge?) designer designate

3BEPHITb YBArI'Y!

1.Wo (H.B.) no3HavyaeTbCH AK Mopaynb unicna a4 nosHayaeTbcs \a\ :

2.llo (H.B.) He meHLwe Yoro (P.B.).
3. Wo (H.B.) He 6inbLwe yoro(P.B.).
4. Big voro (P.B.) oo yoro(P.B.).

Mopaynb pi3HULi He MeHLLEe pi3HULi MoayniB.
Moaynb cymu He Ginblie cymu moaynis.
Big Touku 0 4O TOYKM 3 KOOPAMHATOLO 4.



3aBaaHHsA Ne4. CnyxaiiTe i uutanTte TekcT Ne 4

Texkcm No4
Moaynb AiicHOro ymMcna.

Moaynb(abcontoTHa BeNM4YnHA) OiMCHOro Ynicna d— ue camo Le Yicno a, sakwo a=>0
i NpoTUNeXxHe Yncno —a, akwo a<o.

Moaynb yYncna a no3HavyaeTbcs \a\ .

a, akwo a>0;
\a\ = -4, aKwo a<0
, AKwo a=0
Hanpuknad:|25 =25,(25>0); |- 2| =-(-2) = 2(-2<0).
Muwemo Yurtaemo
\25‘ =25 MOAYIb OBaOUSTU MSATW AOPIBHIOE ABAAUATU MATH;
|-2|=2 MoAyrb MiHYC ABOX JOPIBHIOE JBOM.

OCHOBHI BnacTMBocCTi moayns.
Axwo a i b— 6yab-Aki gincHi Yyiucna, 1o
1. |a| < 0 (moaynb uncna @ HeMeHLe Hyns);
a=19 b=0 c=-12
la| =19 lb|=0 d=12>0
2. \a\ :‘— a\, (Moaynb @ popiBHIOE MoAynko MiHyC @);
a=7 -a=-7

8 =[7]=7 -8 =|-7=7 =71=[7

3. \a\ 2 a,(moaynb d He MeHWe d);

a=2 2=2 =2
a=-4 ‘_4‘:4 \a\ >d.
2. |aa,a,....a,[=[a | Ja,| -[a,] -+ |a

(-2) -5+ (-1)(-3)|=|-30|=30;
(25 (-D(-3)=|-25|-1-|-3=2:51-3=0,
-2)5- (D3 =[-2-[5--1|-3

‘ el

5.
bl

, (b #0), (Mmoaynb YacTKu AOPIBHIOE YacTLi MoAyIiB);

‘ |12| E ‘ |12|

6. \a + b‘ < \a\ +‘b‘, (Mogynb cymu He Ginblie cymu moaynis);

sa)ja+bl-2 | p+(-12)=L-12 =|]-11 =11
a=1; 1| +]-12=1+12=13
b=-12; 1+ (-12) <[1+|-12]



66) [a+b|-2|  |6+13-p9-10
a=6; 6]+[13 =6+13=19
b=13; 6+13=[6]+ 13

7. \a — b‘ > \a\ - ‘b‘(Mo.qynb Pi3HULI He MeHLUe pi3HULi MoayniB).
7a) \a—b\-? 2-99 =|-97 =97

a=2; 12|99 = 2-99 =97

b=99; 2-99 2~ o9

76)|a—b|-2 | |22-12=[10/=10
a=22; 2212 = 22-12=10
b=12; 22-12 =22 -[12].

Moaynb uucna a (\a\) — ue BiACTaHb Ha 4ucnoBin Bici Big Todkn O OO TOYKM 3

KoopaMHaTow A, SKWo @ >0, i 40 TOYKM 3 KOOpAUHATOK —a, SKWo a<o.
K K1

-a 0 a
Hanpuknag: a) Ha 4ncrnoBin BiCi yKaxiTb MHOXWHY TOYOK, sika 3a00BOSIbHAE CMiBBIgHOLUEHHIO

IX| =2.

»
»

Po3g’si3aHHS: > X1=2;
2 0 2 X=-2.

6) |x —1=4;

X-1=4 x-1=-4 >

x=5. x=-3. -3 0 5

B) ‘X‘ >2:

X>2; -X>2; ATEERR R HHHHHHP

X<-2. -2 0 2
r) ‘X - 3‘ <4;

X-3<4 -(x-3) <4

v

xX<7. -X+3<4, -1 7
-x<1,
x>-1

BukoHaunTe BnpaBu.
BnpaBa Ne5. Bignosigante Ha nnTaHHs.
1. Wo Take mogynb?
2. £k nosHayaeTbCca Moaynb?
3. Aki ocHoOBHI BnactTmMBoCTi Mogyns?
4. TlokaxiTb BU3Ha4YeHHA MOAYNSA Ha YNCIOBIN BICI.

Bnpasa Ne6. Hanuwitb ykpaiHCbKOK MOBOIO:

a)[-3=3  6)|{=0 ws)4=4 0|1=1
Bnpasa Ne7. O6uucnitb:
a) [X=1, akwo x=-3; 6) 52(_3 , AKLLO X=-1.
2-X X +2




Bnpasa Ne8. Ha uncnosin Bici ykaxiTb MHOXWHY TOYOK, SKi 3810BOSIbHSAIOTL CMiBBIAHOLIEHHAM:
r) X >-1;

a) ‘X + 2‘:5;

6) [5—2x/=3

B) [x—3=2;

BnpaBa Ne9. O6epiTb NnpaBunbHy BigNOBIAb:

‘\/8_1—18‘=?

A) -9

B) 80

B) 8

3aHAaTTa Ne13.
CTeniHb 3 HaTypanbHUM i LiNUM NOKA3HUKOM.

M-8

3aBpgaHHA Ne1. Cnyxaiite, NoBTOpOWTE | YATATE CNOBa Ta CIOBOCNONYYEHHS:

cchopmynioBatu (wo?)

nigHocuTu/nigHecTn (Wwo? elever 23l dse | involute iseri Kivrik yuksaltmak
y WOo? A0 Yoro?) involve
CTeniHb, -i puissance i« | exponent Kuvvet darace
OCHOBa CTeneHs basedepuissa Nalos | base of derece daraca temali
nce power temeli
NMOKa3HUK CTENeHs exposantdepu (Vo) B | indexof Us gOstericisi
issance <4, | power
nigHecTn o cTeneHs ele_ver aune Wil i | involute iseri Kivrik yuksaltmak
puissance
HaTypanbHUA NOKa3HMK exposan {o+} | natural index | dogal Uis tabil
naturelle axlalayn gostaricidir
Linnr nokasHuK exposan «bdaar | integer butin Us bitlin
entier exponent exponat
cTaHgapTHUM 3anuc uucna | standardize sl edia; | standard Sayinin némrosi
(cTaHaapTHUA BUA YMcna) forme <3 | form standart standart
formu formasi
ofHaKoBWW, -a, -€, -i egal, pareil {ilidleabd | common, ayni eyni
identic
nocnigoBHO successivement =150, | consequent arca arcaya | ardicil olarag
cnpoLyBaTu/cnpocTuTn simplifier =L | simplify basitlestirmek | sadelagirmek
(wo?)
HeMae ceHcy celan’apas le Ld i | make no hic manticli | heg bir manasi
sens Yadd | ganse degil yoxdur
O3HaYeHHs definition isy | determination | belirlenmesi | miayyanles
diriimasi
BVMKOHYBaTW/BUKOHATK (Lo?) | remplir, £33 | todo yuriitmek hoyata
realiser kecirin
copmyntosatn/ formuler = | formulate hazirlamak [formalasdirmag

1. MigHectun wo(3.8.) o voro(P.B.)

2. ligHeceHHs yoro (P.B.) oo yoro(P.B.)

3. Lo (H.B.) B sIKOMY CTeneHi.

3BEPHITb YBAI'Y!

lNigHecTn Yyncno oo cTeneHs.

lNigHeceHHs yncna 4o cTeneHs.

Yucno d B eHHOMY CTeneHi.

3aBaaHHA Ne2. CnyxaiiTe i umtanTte TekcT Ne 5

lNigHeceHHs oo cTeneHa — ue MmateMmaTudHa ais.

Tekcm Neo5

O3HayeHHs: Akwo N - HaTypanbHe 4Yncno,T0 N-Ur CTeniHb Ynucna a — ue Jodbytok N
MHOXHWUKIB, LLIO JOPIBHIOOTL d.

ar=q-aa‘a*...'a

N MHOXHWKIB

a — ocHoBa cTterneHs; N-nokasHuK cTeneHs.

MNMuwemo HYumaemo
a? A B KBagpari = a kBagpar
a3 a B Ky6i = a ky6
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[LLo B siIkOMY cTeneHi]

a a4 B YeTBEpPTOMY CTENEHI;
a8 A B ABagUATb BOCbMOMY CTereHi;
al A B HYNIbOBOMY CTEMNEH;
al a B MiHYC NepLIOMY CTEMeHi;
a2 @ B MiHyC ApYromy CTeneHi;
ar a4 B @HHOMY cTeneHi (a B cTeneHi n).
[WLo B cTeneHi ckinbku]
ar+l A B CTEMNeHi eH NAKC OOVH;
am a B CTeneHi em
a-]': l . a-n:i
Axwo a#0, To a°=1 a’ a"
MNuwemo Humaemo
2°=2-2=4 ABa B KBagpaTti JOPIBHIOE YOTUPLOM
2%=2.2-2=8 ABa B Ky0i 4OpIBHIOE BOCbMU;
3%=1 TpW B HYNIbOBOMY CTEMEHi AOPIBHIOE OAHOMY.
1
3'1=§ TpY Yy MiHYyC nepLlIoMy CTeneHi AOPIiBHIOE OAHIN TPETIN.
1 -2
(éj =9 OflHa TpeTs Yy MiHyC ApYroMy cTeneHi JOPIiBHIOE OEB'ATU.

BnacTuBocCTi cTeneHs.

1) MHOXeHHs1 CTeNeHIB 3 OAHAKOBUMM OCHOBaMM:

am™-a*=a

2) [ineHHs cTeneHis 3 0AHaKOBMMW OCHOBaMMU:

3) [lligHeceHHs cTeneHst 4O CTENeHs:

4) CrteniHb BOBYTKY:

5) CreniHb YacTku:

m+n qm*n = gm. qh

a™a*=am " a™ " =am:a"

(@™ = a™" am™ = (a™"

(ab)™ = a™b™ a™b™ = (ab)™;

e -3 - 5
b bmn bmn b

[ia nigHeceHHA OO cTeneHs B NpuKNagi BUKOHYETLCA NepLUoto, NOTIM BUKOHYETLCS MHOXEHHS i
[OiNeHHs, NoTiM AodaBaHHS i BigHIMaHHS NOCHIA0OBHO.

1) O6yucnumu:
a) 25_22 — 25+2 — 27’

r) 2:3% = (3-2)* =6

Lii 3i cteneHsamMu.

6) 3°: 3% = 3%%;

1s_1 1
=36, Y= ==
n)(4)

4 64

2) Bukonamu 0ii: (-2)°(-5)— 2* : (-2)? — 5% — (22 - 3%);

1) (-2)%=-8; 2°=16; (-2)°=4; 5°=25; 2°=4; 3°=9;
2) (-2)*(-5) = -8 (-5) = 40;

3) 2*:(-2°=16:4=4;

4) 2°-3°=4-9=-5;

5) 40 — 4 — 25 — (-5) = 16;

(-2)3(-5) — 2*: (-2)? = 5% — (2% - 3%) = 16.

B) (23)2 — 23'2 — 26,
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MMig yac po3e’a3yBaHHs HGaraTbox 3agad 3 MaTeMaTuku, 4i3vKK i XiMil BUKOPUCTOBYIOTb
AyXe Benuki i Ay>xe ManeHbKi ymcna, ki 3py4HO 3anucysaTu 3a L4ONOMOIrow CTerneHs.

Hanpuknad: 0,000000000000056 = 56-10™°«n'ataecar wicTb (MOMHOXWUTK) Ha AECATb B MiHYC
N'ATHaAUATOMY CTENEHI»;

3400000000000000000000000 = 34-10*«TpMaUATb YOTMPU (MOMHOXMUTM) Ha [OecsiTb B
ABaguUsTb YETBEPTOMY CTEMEHI».

56-10" i 34,5-10* — ye cmandapmHuii 3anuc 4ucna (cmaHdapmHuil 8ud yucna).

3HayeHHs GaraTboX MI3NYHUX BENMYMH 3anucyloTb 3a JOMOMOro cTeneHs. Mwu
rosopumo: "y cmaH0apmHomy euasnsioi”.

Hanpuknad: Maca 3emni — 6,64-10%*kr (wicTb UiNMX WicTAeCAT YOTUPU COTUX Ha AECATbL B ABAAUATb
YeTBEepTOMY CTeMeHi Kirnorpamis);
CepepnHs BiactaHb Big 3emni 4o CoHus — 15-10'°m (n'sTHagusiTs Ha 4ecsTb B AECSTOMY CTEMeH

meTpiB);
Ke
l'yctuHa pTyTi (O Hg) NPU 0°C - 13,6'103?(TpMHaﬂuﬂTb Linmx LWicTb AECATUX Ha AecaTb B Kybi

Kinorpamis Ha MeTp KyBi4HuR).

BukoHanTe BnpaBu.

Bnpasa Ne1. [Jaiite Bianosiai Ha nuTaHHS.

1. UWo Take eHHWI cTeniHb Yymucna?

2. Cdopmyntonte OCHOBHI BaCTUBOCTI CTEMEHS.

BnpaBa Ne2. Hanuwitb ykpaiHCbLKO0 MOBOHO:

a) 5% (-3)"; 10% 9% 2% 8%4°. 6) 2.2)% (L)% ()% (0,01)% (12,9)®
2 3
BnpaBa Ne3. BukoHanTe fii:
1.
a) (2-5)°; 6) (-3)°; B) (2% 1) (Z) g
BnpaBa Ne4. O6uncnite 3Ha4eHHs BMpaay:
08"-016™ 27°.97 _
a)2° Y20 L (9)3 . (95 6)————0,3*.081
)0,643 ] 0’4,7 ( ) ( ) )1005 .10—12

BnpaBa Ne5. 3anuwite yncna B ctaHgapTHOMY BUrNSA,.
PesynbTaT 3anuLiTb yKpalHCbLKOK MOBOIO.

a) 89000000000000000000000000000000000;

©) 29000000000000000000;

8) 0,0000000000000000000092;

r) 0,000000000000000000000000000000029.

BnpaBa Ne6. BukoHanTte gii. Pe3ynbTaT 3anuwwiTb YKpaiHCbKOK MOBOHO.

a) 77-10"*1,5-10%; B) 0,98-:10°%%:0,5-10°;

6) 0,58:10°% 2,1-10°°; r)3,3:10'2:0,3:10®

BnpaBa Ne7. [Nepesenitb AaHi y Minimetpu/meTpu/kinomeTpu, rpamu/kinorpamu signosigHo.

PesynbTaT 3anvwite y cTaH4apTHOMY BUIMA4,.
120000000 km; 0,5 mm; 99 m; 547 cm; 68 T; 2,2T.

3aHaTTa Ne14.

OagHouneHu i MHorouneHu. [lii 3 ogHouYNeHamMmu i MHOrouneHamm
3aBpaHHs Ne1. Crniyxaiite, NOBTOPIONTE | YMTaiiTe CrioBa Ta CIIOBOCMONYYEHHS:

OJHOYIIEH, -1 monome sy | monomial tek terimli miyom

MHOFQYMEH, -U polinome Syllasss | polynomial polynom polynom

KoeqiLjieHT, -1 coefficient «=lJ | coefficient katsayi nisbati

CTeniHb, -i puissance I« | exponent kuvvet darace

BUpas, -u forme =45 | equation ifade ifade

YNCITOBUIA MHOXHUK facteur “wda,se3xs | numerical sayisal adadi factor
numerique coefficient factor
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JeKinbka plusieurs =% g little, some birkag bir nege
BykBeHuU Bupas expression de lettre =d a5 | literal alfabetik alifba ifade
expression ifade
YneH, -n membre, terme 2 | element lye tzv
noAioHi YneHun termes semblables ~2asaidled similar terms  |benzer Gyeler | oxsar lzvler
npuesoguTu/ réduire termes =~sd | collect bu tir Gyeler | bels lGzvleri
npueecTtu (LWo?) terms getirmek gatirin
KOXHUM, -a, -e, -i chaque sJ japiece, every | her har biri
OYXKa, -1 parenthése is | bracket destek bracket
PO3KPUTU OYXKKM chaser les ¥l | open the acik aciq
parenthéses bracket parantez parantezlor
po3aTawoByBaTu/ disposer a5< | put, have diizenlemek | taskil edir
po3TawyBaTu available icin
(wo? ge? sK?)
cnagatu decroisser <iliy= | decrease azaltmak zorif
cknagarucs 3 (4oro?) | se composer de S50« | to consist of olusmak ibaratdir

1. Wo (H.B.) cknagaetbcsa 3 woro (P.B.)

2. Mpueectn wo (3.8.)
3. Poskputn wo(3.8.)
4. PostawyBaTu wo(3.B.) K

3BEPHITb YBAI'Y!

MpuBecTu noAibHi YneHu.
Po3kpuTn AyXKN.
PosTawyBaTt MHOro4sieH1 No cnagHuxX cTeneHsXx.

3aBaaHHA Ne2.Cnyxaitte i uiTaiiTe TekcT Ne 6

OOHOYNEHU | MHOIOUJIEHM.

[BouneH cknagaeTbCcsa 3 ABOX YreHiB.

Tekcm Neo6

OgHouneH — ue AobyToK, AKMA CKIagaeTbCsl 3 YMCIIOBOrO MHOXHMKA (KoedilieHTa) i
ofHiei abo gekinbkox BykB y HaTypanbHOMY CTEneHi.

Hanpuknad:3a’b— Le ogHouneH;
3 — ue KoeqiLjieHT;

a’b— ue bykBeHuUI BUpa3s;

-5xy: cb* ; 2ab— ue Tex ogHouneHu.

MHorouneH — ue anrebpaiyHa cyma [LEKiNbKOX O4HOUYNEHIB.

Cyma, pisHnua | 4OBYTOK OAHOYSEHIB — Lie TEX MHOMOYSIEH.

Hanpuknad:5x+y; -4z-3ab? — L|e MHOrouNeHu;

5x + y — Lie ABouNeH (CKnagaeTbCa 3 ABOX YNEHIB);
7a - b2 + ¢*— e TpnuneH (CknagaeTbcs 3 TPLOX YMEHIB);
7a; -b% c®- ue uneHn MHorouneHa;
4ab, =3ab, ab— ue nopaibHi YneHn MHoro4yneHa.

MpuBecTn NoAaibHi YneHn — e o3Ha4vae cknacTu ix KoedilieHTw.
Hanpuknad:4ab — 3ab + ab= 2ab;

1) NopaBaHHA i BigHIMaHHA MHOrOuYJSIEHIB.
o6 3HanTn cymy abo pi3HMLIO MHOrOYreHiB, NOTPIOHO PO3KPUTU OYXKM (SKLWO BOHMU €) i
NpMBECTN NOAIGHI YNeHwn.

Hanpukniad:

a) 2x° — 3xy + y + (-X* + 6xy — y) = 2x* — 3xy + y — - X2 +6xy — y = X* +3xy;
6) 9m - 3k — (12k + km —m) = 9m -3k — 12k — km + m = 10m — 15k — km.

2) MHOXeHHSi MHOrouYneHiB.
o6 3HanTn JoByTOK MHOrOYmEHIB, NOTPIGHO KOXHUIA YNEH NEPLUOr0 MHOro4YrieHa NOMHOXUTH
Ha KOXXHUIM YneH ApYyroro MHOroYneHa.

Hanpuknad:

a)(3a’-7)(a+2) =3a*a+3a*2-7-a— 7-2=3a + 6a*— 7a - 14.
6) (2x - y)-(3x — y* + By) = 2x-3x — 2X-y*+2x-5y — y-3x +y-y? — y-by = 6x° — 2xy* + 10xy — 3xy +
y® — 5y? = 6x% — 2xy? + 7xy + y® — 5y?.
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3) [ineHHA MHOrou4sneHis.

|.|.|,06 3HANTK HacCTKy [OBOX MHOrouneHis I'IOTpi6HO po3TawlyBatn MHOrodrieHn no crnagHux

CTENeHsAX i BUKOHATU OiNeHHs.
Hanpuknad:

4152 3 2143
a) 6a*b? — 7a% + 3,6a%b?) : 2a%b = 6a‘'b® _7a’b w

2a’h  2a%b 2a’b
6) (5x° + 14x% + 12x + 8) : (X + 2);
53 + 14x% + 12x + 8 |x+ 2
5x° + 10x° 5>+2 +4x + 4
4x% + 12x
4% + 8x
4x + 8
4x + 8
0 (5x% + 14x% + 12x + 8) : (X + 2) =5x* + 4x +4

BukoHaunTe BnpaBu.

BnpaBa Ne1. [JanTe Bignosigi Ha nuTaHHS.

LLlo Take ogHO4YNeH?

LLlo Take MHOrounen?

Aki YneHn MHoro4vneHa HasuBaroTbCcs NoaiGHUMN?
Ak cknacTn MHOro4YneHn?

AK MOMHOXUTN MHOFOYNEH Ha MHOTOYNeH?

AK po3ginuTn MHOTOYNEH HA MHOTOYNEH?

BnpaBa Ne2. BukoHanTe gii.

T OO wNE

a) - am+nb2c4' - a2nbmc

3
6) (3y” — 2xy)-(2x°y + 4xy?);
B)(X+2a) (x* — xa + 2a°) — (x - a)-(X* + ax + a°);
r) 3x(-2xy*)+4x-5xy? —(5xy*)* +8x°y".

= 3a’b — 3,5a + 1,8b°.

Bnpasa Ne3.3HanaiTe 3HaveHHs Bupasy -7(1,2x+4y)-4,2(-2x-5p), akwo p=0,2; y=-0,1; x=193,5.

BnpaBa Ne4. O6epiTb npaBunbHy BignoBiab 3aBOaHHS:
1) MNMopanTe y BUrNsai MHorourneHa Bupas (2x+1)(2x+1):

A) (2x+1)*  B) 4x*+1 B)Ax*+4x+1 T) 4x*+2x+1.
2) 3HangiTb KBagpat ogHouneHa -2xy3:
A) -4x3y° B) -4x%y° B) 4x%y ) 8x°y?
3aBaaHHsA Ne3.CnyxaiiTe, NOBTOpPIONTE i YNTaTE CrOBa Ta CIIOBOCMONYYEHHS:

chopmynu formules de saud La o | formulas of indirgenmis azaltilmis

CKOPOYEHOro multiplication ILiia ;| abridged carpma carpma

MHOXEHHS! réduite (abregee) multiplication formdilleri formulalari

pi3HMLUSA KBagpaTiB difference de 10 <_my| difference of kareler farki meydanlarin
carrés 4,3 | two squares fargi

KBagpaT pi3HuLi carré de iy Byue | square of kare fark kvadrat fork
difference difference

KBagpaT cymu carre de la I ,ux | square of the | toplamin mablagin
somme “xag | SUM karesi kvadrati

Ky6 cymm cubede la -1 cube of the toplamin kiipd | mablagin kub
somme _A.;_,Ut sum

Ky6 pisHuL cube de 4,5 e | cube of fark kiipQ farqli kub
difference difference

cyma ky6iB somme de «S2p4| sum of cubes | Kiplerin kublar
cubes aaf mablagi

pi3HNLSA Ky6iB différence de i3 <5y | cube klp farki kub farqi
cube difference
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3aBaaHHA Ne4. CnyxanTe i uutaiite Tekct Ne7

Texkcm Ne7

DopMynu CKOPOUEHOro MHOXEHHS
dopwmyna HasBa
a2 - b2 a2 -b=@-b) (a+Db) pi3HWLA KBaparTis
(a+b)? (a + b)?=a2+ 2ab + b2 KBagpar cymu
(a-Db)? (a-b)?=a22ab + b2 KBagpar pisHuUi
(a+b) | (a+ b)3=a3+3a2b+3ab2+b3 kY6 Cymm
(a-b)3 (a - b)3=a3-3a2b+3ab-b3 Ky6 pisHuUi
B+b | a3+ b3=(a+b)(a2-ab+D2) cyma kyGiB
a3 - b3 a3- b3=(a-b)(a2+ab+b2) pisHULA KybiB

lNMpuknad 1. BukoHamu Oi.
a) (2x+y)?=Q2x)>*2 2xy+y?=4x>+4xy+y%;
0) (3x-5y)?=9x2-2 3x 5y+25y*=9x2-30xy+25y?%;

6) 100x2-9y?=(10x)*3y)>=10x-3y)(10x+3y);

e) (a-2b)3=a3-3a% 2b+3a(2b)? -(2b)3=a3-6ab+12ab?-813.

Mpuknad 2. [losedims, wo (m+n)>(m-n)?=4mn.

(m+n)?-(m-n)2=m2+2mn+n? — (m2-2mn+n2)=m2+2mn+n? - m2+2mn-n?=4mn.

3aBaaHHA Ne5.CnyxaiiTe, NoBTOPIONTE | YuTaliTe CNoBa Ta CIIOBOCMONYYEHHS:

cnoci6, -u méthode L& | method yolu yol
BUHOCUTWU/BUHECTU mettre sz | put outside parantez gIxarin
(wo?)(kyan?) yapmak
rpynyBaHHs groupage i | formal grup grupu
manipulation
rpynyesaTu (Lo?) grouper pdsaxasels | group grup grupu
== | together
CMiNbHUIA MHOXHUK commun sledeliyd | common ortak faktor Umumi amil
facteur multiplier
3actocoByBaTtu/ appliquer {uisa)i=ad | use, apply uygulamak miraciat
3actocysaty (Wo? ae?) b edin
3aCTOCYBaHHS application kixdld | application uygulamasi totbigi
posknagatu/ décomposer dile ) | decompose genisletiimis ayrilmaq
posknactu (o?)
po3KnagaHHsA decomposition ilasall | decomposition | genigleme clrimaesi
cnpouyBaTtu/cnpocTutn | pour simplifier Lol | simplify basitlestirmek | asanlasdirm
(wo?) aq dgln
3BEPHITb YBAIY!

1. Posknactu wo (3.B.) Ha wo (3.B.) Po3knacty MHOrourneH Ha MHOXHUKM.

2. BuHectu wo (3.8.) 3a wo (3.8.) BUHeCTM cNiNnbHUIN MHOXHUK 33 AYXKMW.

3. BuHeceHHs yoro (P.B.) 3a wo (3.8.) BuHeceHHs: cninbHOro MHOXHMKa 32 AYXKMW.

4. 3anuuitb wo (3.8.) AK. 3anuuwiTe MHOroYNeH y BUrNsAAi BOBYyTKy.

3aBaaHHA Ne6. CnyxaiiTe i uutanTte TekcT Ne 8

Po3knagaHHA MHOro4neHa Ha MHOXHUKMW.

Tekcm Ne8

Po3knactm MHOrousieH Ha MHOXHMKW — LEe O0O3Ha4dae 3anucatu WNoro Yy Burnagi

A00BYTKY OQHOUNIEHIB i MHOTOYNEHIB.

OcHOBHI cnocobu posknagaHHA MHOroYreHa Ha MHOXHUKM — Le:
- B8UHECEHHS CMiflbHO20 MHOXHUKa 3a OYXXKu;
- crnoci6 epynyeaHHs;
- 3acmocyeaHHs1 hopMYJs1 CKOPOHEHO20 MHOXKEHHSI.
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1)

BuHeceHHs1 3a2asibHO20 MHOXKHUKA 3a OYXKKU.
IMpuknad 1. Po3knacmu MHO204/1eH Ha MHOXHUKU:

a) 15a°x +3a° - 9ax

CnifNbHUN MHOXHUK YCiX YNEeHiB MHOroudneHa 3ax. BuHecemo 3ax 3a ayxku (Posginnmo

KOXHWI YrieH MHorouneHa Ha 3ax).

2)

15a%x +3a%« - 9aX:3ﬂ-5a2+ Sax-a— @3=3ax(5ax2 +a-3).

Mu posknanu MHOrousneH 15a°x +3a°X - 9ax Ha MHOXKHVKU: 3ax(5ax2 +a-3).
6) 12a°h° — 9a*bc®d + 3ab?c= 3a’h-4a°b° —3a’b-3ac’d+3a°h-be = 3a*b(4a’h° — 3ac®d + bc).

Cnocib epynyeaHHsi

IMpuknad 2. Po3knacmu MHO204/1eH Ha MHOXHUKU:

a) X%y — z°x + y’x — yz°

UneHn uboro MHoro4neHa He MatoTb CMiNIbHOTO MHOXHMKA. 3rpynyemMo YreHn MHOrouneHa:

X%y — 22X + yoX — yZ°=(X°y — 2% )+ (X — yZ%);

Y KOXHili rpyni 3HaNAeMo CrinbHUA MHOXHUK | BUHECEMO MOro 3a AYXKN: X(Xy — 2°)+ y(yx — Z°).
Y KOXHIli rpyni € CRiNbHUIN MHOXHIK (Xy — Z°). BUHECeMmo oro 3a AyXKu:

Xy = 2% + YPx = yZ=(Xy — 22X )Y X = yZ)=X(xy — Z°) + y(yx — Z2)=(xy — Z°) (x +y).

Mu posknanu MHorouneH X%y — z? + y? — yz? Ha MHOXHUKU: (Xy — Z°)-(x +y) crnoco6om

rpynyBaHHs.

3)

3acmocyeaHHs1 hOpPMys1 CKOPOHEHO20 MHOXKEHHSI.

IMpuknad 3. Posknacmu MHO204IEH Ha MHOXHUKU:

a) 27a° + 125b%=(3a)® + (5b)*;

3acTtocyemo copmyny "cyma kybis":

(3a)® + (5b)°=(3a + 5b)-((3a)>— 3a-5b + (5b)*)=(3a + 5b)-(9a” — 15ab + 25b).

Mwu posknanu MHorouneH 27a° + 125b° Ha MHOXHMKM (3a + 5b)(9a” — 15ab + 25b?)

3a goromoroto oopmMynu “cyma Kybis".

6) 9p® + 30pm +25m?=(3p)? + 2-:3p-5m + (5m)? = (3p + 5m)*
Mwu posknanu MHorouneH 9p? + 30pm + 25m? Ha MHOXHWKM

(3p + 5m)*=(3p + 5m)(3p + 5m) 3a gornomoroio opmMyny "kBagpat cymu’”.

BukoHanTe BnpaBu.
BnpaBa Ne5. [laiite BianoBiai Ha NnUTaHHS.

1. Aki BM 3HaeTe hopmynm CKOPOHEHOrO MHOXEHHA?
2. o o3Hayvae "po3Kknactv MHOrOYNeH Ha MHOXHUKN"?
3. Aki cnocobu po3knagaHHA MHOroYieHa Ha MHOXHUKN BU 3HaeTe?

BnpaBa Ne6. Po3knagitb MHOrousieHn Ha MHOXHUKM.

Aknn cnocib BM 3acTocyBanu B KOXXHOMY Npuknagi?

a) 2a — 2b; r) ax — by —ay + bx; ¢) 4a°b — 40a’b?;
6) 5x — 3xy; na® +a* +a+I; x) Xy + X2 + Uz + yu;
B) 10ax — 25bx — 20x%;, )t —t°; 3) b® + b%c — b%d — bcd.

Bnpaea Ne7. CnpocrTiTb:
a) (a—2b)*— (a + 2b)*;
6) (2a - X)*— 8(a —x3)+ 5(1 + a)(I - a).

BnpaBa Ne8. O6epiTb NnpaBunbHy BignoBiab 3aBaaHHA. CnpocTiTb BUpa3u:

1) 5x%y(-2x%y)*="? A)-10x'y*  B) 100x%°  B) 20x%? ) 20x°%?;
2) 12x(2p=3x)'=? A) 24px? B) 6p B) 6p° ) 24p~.
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3aHaTTa Ne15.
[ii 3 Apobamun. ToTOXHI NepeTBOPEHHSA pauioHalbLHUX BUpas3iB.

3aBpaHHA Ne1. CnyxaiiTe, NOBTOpIOMTE | YATaWTE CrioBa Ta CNOBOCMONYYEHHS:

3HaAYEeHHS valeur {adg sapenis | value anlam mana

anrebpaiynuin gpio fraction S s | algebraic cebirsel kesir | cabri fasil
algebrique fraction

OJHOYJIEH, -U monome sy | monomial tek terimli miyom

MHOIOYSIEH,-U polinome Sy, sy | polinomial polinom polinom

3MiHHa, -i variable, faa¢ s ) | disposal degisken dayisen
inconnu «ix 5 | variable

obnacte  gonyctummx | domaine «dlapllase snd | acceptable izin verilen icaze verilon

3Ha4YeHb d'existence <l | region aralik sira

3BINbHATW/3BINbHUTN se debarrasser {5103 | rationalize irrasyonel semarasizliyinden

(wo?) olmayan sey | azaddir

CNiNlbHUN 3HAMEHHUK denominateur {llosmilall=la | common ortak payda Umumi maxrac
commun L | denominator

3MiHIOBATW/3MIHNTK changer =) | transform degistirmek dayisiklik

(Wwo?)

He MaTun CeHCy celan'apasle wllides 8 | make no hi¢c mantikli heg bir manasi
sens Y | sense degil yoxdur

3BEPHITb YBAI'Y

P
1. Wo (H.B.) mae wo (3.8.) Bupas mae Burnag —.

2. Wo (H.B.) He mae 4oro (P.B.) Opi6 He Mae ceHcy.

3. Yum (O.B.) HasmnBaeTbCA Wwo (H.B.) AnrebpaiyHum gpo6oM HasvBaeTbCs BUpa3, LWO

Mae BUrmsig E , ae P i Q — mHorouneHun (Q # 0).

3aBpaHHA Ne2. CnyxaiiTe i yiTaiite Tekct Ne 9
Tekcm Ne9

P

AnrebpaiyHum gpob6om Ha3nBaeTbCs BMpa3s, WO Mae BUrnsg —,

ae P i Q — mHorounenu (Q=#0).
MHorouneH P — yncenbHuk apoby; MHorouneH Q — 3HaMmeHHUK gpooby.

= 2 - ac+b
Hanpuknad: g; SX—-2, (X' —=4)(2x+1).

a 1+x 3x—-2 "ab-c
AKWO 3HAaMEHHUK ApoBy OOPIBHIOE HYIIO, APiO HE MaE CeHcy.

- ue anrebpaiyHi gpobn.

3Ha4yeHHs1 3MiHHOI, NpPU SIKUX 3HAMEHHWK OpoOy He [OOPIBHIOE HyM, Ha3MBaKOTb
obnacTio gonycTMMux 3HadeHb (O3).
5x -2
1+x
O6nacTio gonyctumux 3HadeHb (O 3) € BCi AincHi Ymicna, okpim —1.
0oa3: xe(-0;-1) Y (-1; + o)

Hanpuknad: Y npoby 3HaMEeHHWK 1+X AOPIBHIOE HYMHO, AKWO x=-1. (1+x=0 = x=-1).

OcHoBHa BnacTuBicTb anreépaiyHoro apooy:

- SKLWO YMCENBbHUK i 3HAMeHHUK anrebpaiyHoro gpoby MOMHOXUTU abo po3dinMTM Ha
OfHEe | Te X came 4ucno, ogHouneH abo mMHoroudneH, (Wo He popiBHoTb 0), TO
3Ha4eHHs anrebpaiyHoro Apoby He 3MIHUTLCS.

, (Q, R—= 0) uini anre6paiyHi Bupasu

P_P-R
Q Q-R
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x> xX(x+2)  x*(x+2)
(x=2) (x-2)(x+2) x*-4

Hanpukniad:

CKOpOTUTU Apid — Le 03Havae po3qinnTn YNCENbHUK | 3HAMEHHUK Ha X CRiNbHUN
MHOXHWUK, SKNA HE JOPIBHIOE HYITHO.
Hanpuknad: a) 5a _5a:5 a. ) 18a’b’c = 3a’ :
" 10b 10b:5 2b’ 12ab’c?®  2bc’
a’-b5ab a(a-5b) 1. m? -2mn+n* (m-n)?
— —— 2 = =m-n.

a’h—5ab?> ab(a-5b) b’ m-n m-n

B)

Aii 3 anre6paiyHnmmn gpobamu.
1) 3BecTn opodM [O CNiNbHOro 3HaMeHHMUKa:
i i L; CRinbHUI 3HaMEHHVK Uux ApobiB — Lie ogHouneH 33a*b?.
3a‘h* 11a’b
33a°b%3a’b?*=11 — ue dodamxosuli MHOXHUK A0 repuwozo Opoby;
33a*b%11a2b=3a2b — ye dodamkosuli MHOXHUK A0 Apy2020 Opoby.
3Beaemo Aapobu 4o cninbHOro 3HaMeHHKUKa:

2 _ 11.2 22 7 7-3a’b _21a2b

3a‘h? 11-3a‘b® 33a‘’b®>’ 11a’h 1l1a*b-3a’b 33a‘b?

2) JopaBaHHA Ta BigHiMaHHA apobiB
- 3 OAHAaKOBUMU 3HAMEHHUKaMUn:

a b a+b a b a-b
LD _a+h. .

m m m m m m
-3 pi3HV|MV| 3HaAaMeéHHUKaMum.:
a b _an-bm

m n mn
13 2X 13 2X C13(x+3)+2x-2 13x+39+4x  17x+39

2x—6+ x? —9=2(x—3)+(x—3)(x+3)_ 2(x—=3)(x+3) 2(x>-9)  2(x?-09)

3) MHoXeHHs ApobiB

a.c_2C.hd-0);

bd b-d

9cx® 2ab® _9x°b.
16ab cxy 8y

4) LineHHsa apo6is

a.c_a d:ﬂ'(b,d;tO) 10a’b’c 5a’’ _10a’b’c 3d'k _2acd”

b'd bc bc od*k? "3d’k  9d‘k? 5a'b* 3k

BukoHanTe BnpaBu.
Bnpasa Ne1. [ante Bignosigi Ha nuTaHHs.
1. Wo Ha3mBaeTbca anrebpaiyHum gpobom?
2. CdhopmynitoriTe OCHOBHY BnacTuBiCTb anrebpaivyHoro gpoby.

3. Wo o3Havae ckopoTuth Api6?
BnpaBa Ne2. CkopoTiTb gpobu:
a-b 6) 3x%y , ) (a—-b)* . a’ —b5ab
b-a’ —12x%y° b?—a?’ a’b—5ab?’

a)
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Bnpasa Ne3. BukoHaite gii:

) 3 N 2 6) a ab Db ) 1 C
a) — T —, — T T, B - ;
ab bc m? mn n? a-2 b(2-a)
5a—5b 12a+12b, n) 8a%b® (4ab2 ): e) X2+xy . X*—xy
4a+4b 15a—15b° 5cd X —7y? 5x*+5y*
BnpaBa Ne4. 3HaigiTb yncnose 3Ha4yeHHs gpoby
2 2
a”—2ab+b
- npu a=-0,5; b=-1,5.
ab-b
3aHAaTTA Ne16.
KopiHb. BnacTUBOCTI KOpeHs.
3aBaaHHA Ne1.CnyxaiiTe, NoBTOPIOMTE | YATaWTE CroBa i CIIOBOCMONYYEHHS:
KOpiHb/KOPEHi racine 2% | radical kok kok
NMOKa3HUK KOpeHs exposant de «sledlila3, | index of kok kokundn
racine radical gOstergesi gOstericisi
BMpas, -u expression =l | expression ifade ifadasi
nigKopeHeBun Bupas radicande sdgaclad ) | radical yerli ifade aboriginal ifade
expression
nobysatn/pobyTn ext(aire la Lds = | extract a ozut gixaris
(wo? 3 vyoro?) racine root
[o0yBaHHS extraction Lisslz | rooting kok cikarma | bir kok
(4oro? 3 yoro?) cixarimasi
KBagpaTHuUW, -a, -e, -i racine carree i | square root | kare kvadrat
KyOi4HWUR, -a, -e, -i racine cube -‘S’-”Ls cube root kibik kub
Oyab-gkun, -a, -e, -i n’'importe s | some, herhangi har hansi bir
quel certain
apudmeTU4HuI, -a, -e, -i | arithmetique ~uly, | arifmetical aritmetic aritmetic
HeBig’ EMHUN -a, -e, -i non négatif €14l | non- negative geyri-manfi
negative olmayan
Bio'eMHUN, -a, -e, -i negative ~lo | negative negatif manfi
icCHyBaTu exister Hsla0 | exist mevcut md&vcuddur
HaTypanbHOe Yncro nombre naturel Ly | natural doégal sayi tobil sayda
number
JiNcHe Yncno nombre reél ~38, | real number | gercek sayi | real sayda

1. [Jo6ysatu wo (3.8.) 3 yoro(P.B.)
2. [o6ysaHHsa 4Yoro (P.B.) 3 yoro(P.B.)
3.  KopiHb fikoro cteneHs 3 yoro (P.B.)

3BEPHITb YBATY!

HobyBaTn KopiHb 3 Yucna.

3aBaaHHsA Ne2. Cnyxaite i uutaiite Tekct Ne 10.

AKWo H— HaTypanbHe uncro (1> 2), @ i b— pincni uncna i b"=a, To

“\/>- MaTeMaTUYHUIN 3HaK KOpeHs;

a— nigKkopeHeBnin BUpas;

Muwemo

Ja

KOpiHb KBagpaTHUN 3 4,

KOpPiHb KyBi4YHMN 3 X;

N— nokasHUK KOpeHS.
Yutaemo

[KopiHb sikoro cterneHsi 3 4oro]

KOPiHb @HHOrO CTENEHS 3 &,
KOpiHb ABaAUATb NepLIoro CTeneHsa 3 ABaAuUsATM OQHOrO;

KOpiHb YeTBEepPTOro CTeneHs 3 ABOX;

[obyBaHHA KOpeHs 3 Yucna.
KopiHb 4yeTBepTOro cTeneHs 3 ABOX.

Tekcm Ne10

va=b
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[KopiHb cTeneHs ckinbku 3 4Oro|

OCHOBHI BNacTUBOCTI KOpPeHs.

KOpPiHb CTEeNeHsA eH NJKC OAUH 3 N'ATHU;

KOPiHb CTENeHs Ka MiHyC OAUH 3 b

*KopiHb napHOro creneHs 3 4OAATHOrO Yucna Mae ABa 3Ha4YeHHs, PiBHUX 32 MOAYIEM i
NPOTUNEXHUX 32 3HAKOM.

Hanpvknagn: V16 = +4; 4/81=43.
O3Ha4yeHHs: ApU(PMETUYHUIN KOpPiHb N-Oro CcTeneHs 3 godaTHoro Yucna a4 — ue

AofaTtHe YMCIo, N-Un CTENiHb SIKOro A0PIBHIOE A.

Hanpwuknag: /25 =15;
+5 — Le apnudmMeTUYHNN KBagpaTHUN KOPiHb 3 ABaAUATH M'ATH;

Y81

=13;

+3 — ue apnudPMeTUYHNN KOPiHb YETBEPTOrO CTENEHS 3 BiCIMAECATM OOHOrO.

*Akwo n — napHe yucno (n=2,4,6.), To BMpa3 Q/a Mag€ CeHc Tinbku npyn a=0.

*KopiHb napHOro CTeneHs 3 Bif'€éMHOro yncrna He icHye. (Bupas +/— 4 He Mae ceHcy).
*KopiHb HeEnapHOro cteneHst 3 4OA4aTHOro Yncna Mae Tiflbkn ogHe AoAaTHE 3HaYEeHHs.

Hanpwuknaa: 3/8 =2, (3-HenapHe uucrio, 8>0, 2>0),
"KOpiHb Ky0iYHMI 3 BOCbMU AOPiIBHIOE ABOM".

*KopiHb HeENapHoOro cteneHs 3 Bid'€MHOro YyMcra Mae Tiflbku OgHe Bif'€éMHE 3HaYEHHS.

Hanpuknag:/—32=-2, (5 — HenapHe uucno -32<0, -2<0),
"KOpiHb N'ATOro cTeneHsa 3 MiHyc TPUALAT OBOX AOPIBHIOE MiHYyC ABOM".

*KopiHb 3 HyNs AOpiBHIOE Hymo.(R/ﬁ =0).

BukoHanTe BnpaBu.
Bnpasa Ne1. [laiiTe Bianosigi Ha nuTaHHS.

1. UWo Take apudMeTUYHUIA KOPiHb N-0ro cTeneHs 3 gogaTtHoro yucna a?
2. CdhopmynitoriTe OCHOBHI BNACTMBOCTI KOPEHS.

BnpaBa Ne2. Yutante. Hanuwitb yKpaiHCLKOK MOBOHO:

a)\/3; 6)3/1;

B)¥/11;

r)w;

n)4y48;

e)¥4.

Bnpaea Ne3. CchopmyrntonTe OCHOBHI BMACTUBOCTI KOPEHS. 3anuLiTh iX B 30LUUT.

3aBaaHHA Ne3. Cnyxaiite, NoBTOpIONTE i YATAWTE CIOBA i CIIOBOCMONYYEHHS:

BHOCUTU/BHECTU mettre sous ¢h)2d | bring under koki altina kok altinda
(wo? kyaun?) la racine the root getirmek gatirmak
BUHOCUTL/BUHECTH sortir de sous 2z | take out from kok altindan kok altinda
(koro? Wwo? 3Bigkn?) la racine under the root | cikar g6tirin
BHECEHHS insertion de la laalJ | root insertion kok ekleme kok

racine yerlasdirma
BMHECEHHS enlever de la oe Jamy 23l | taking away koékinden kékden

racine BON from the root uzaklagsmak uzaglasdi
MHOXHWK, -U facteur J-oLe | factor faktor garpan
po3rnsaaTu/po3rnsHyTn | considérer U= | to consider dusinmek hesab et
(koro? wo?)
cnpowyBaTtu/cnpoctutn | pour simplifier auk | simplify basitlestirmek | asanlasdirm
(wo?) aq ugun
3MiHHa, -i variable <355 | variable degisken dayigan
anrebpaiyHmin Bupas expression =d x4 | algebraic cebirsel ifade | cabriifads

algébrique expression
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nepetsoptoBaTun/ transformer =5d | transform donidstirmek | ¢evirmak

nepeTeopuTH (L07?)

BiQNOBIOHICTb correspondant JueYl | conformity uyma esleme

TOTOXHO PiBHUI identiguement Ll 4yl | identically ayni sekilde barabar
égal equal esit baraberdir

3BEPHITb YBAI'Y!

BHecTn wo (3.8.) kyam (3.8.).
BHeceHHs voro (P.B.) kyan/nig wo (3.8.)
BuHecTtn wo (3.B.) 3Bigku/3-nig yoro (P.B.)

BHeCT MHOXHMUK Nig KOPiHb.
BHeceHHs1 MHOXXHMKA NiJ KOPiHb.
BWHECTN MHOXHUK 3-Ni KOPeHS.

alrwhpE

MepetBopuTtyh Wwo (3.8.)

3aBaaHHA Ne4. CnyxaiiTe i unTaiite Tekct Ne11.

BuHeceHHsi yoro (P.B.) 3Biaku/3-nig yoro (P.B.)

[ii 3 KOpeHAMM.

1) [OobyBaHHsi KOpeHst 3 OByTKy:

2) [oGyBaHHs KopeHs 3 apoby (YacTkn):

3) [HobyBaHHA KOPEHS 3 KOPEHS:
4) TligHeceHHs KOpeHsl 40 CTeneHs:
5) [HobyBaHHA KOpeHs i3 cTeneHs:

6) Axkwo 0<a<b, To “\/5 < R/B

Hanpwuknag: BukoHaTu gil.

5]
%

>

Q%CTIQJ
Il
m1

=

o
m?\_

>
jab}
=~
11
~—~
>
QD
N—r
_;v

} 19- 3
a)i/lﬁ:i/?:f:s\ﬁ:?,g:gzamzﬁz_
8 3 '8 '3 V8 3 18-8 V64 4

PosrnsHemo npuknagn 4in 3 KopeHsamMu.
1) BuUHeCeHHA MHOXHMKA 3-Nig KOPEeHs.

n\/_

(b 0);

BuHeceHHss MHOXXHMKA 3-Mig KOPeHs.
lMepeTBOPUTM BUpaA3.

Tekcm Ne11

Ansa napHoro cteneHsa (n=2,4,6...):

R/E:|a|;

Ana HenapHoro cteneHsa (n=3,5,7...):

Va' = a.

Hanpuknag: BUHeCcTn MHOXHWK 3-Mig KOPEHS.

a) Jadb®: 6)4/81a°b ,

B) 1/256a’'b® .

ab®~/ab, akuwo a>0:

a) Va’b®=[a|b?/ab =

-ab%+/ab, akwo « <o.

6) 4/81a°b = 4/3*a’b = 34°4/ab;
B) 3/256a’b" =

2) BHeceHHs1 MHOXHMWKA Nif KOPiHb.

3«/283. b = 22, 2b53&/227 4a2b5i/_

[ns napHoro cteneHs (n=2,4,6.) (b>0):

Va"b skwo a>0
-Va'"b, skwo a<o

al/b =

Ans HenapHoro cTtenens (n=3,5,7.) (b>0):

ayb =%a"b
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Hanpuknag: BHECTM MHOXHUK Mif, KOPiHb.

a) - 11\/7 6)3v2:  y) 2y, L.
2Xy
a) 11\F \/11 X, Jllx - J55%;

6) 3+/2=/372= \/0.2= |/18;

B) 2)(2)/3\/T:3 2°(X2)*y? = 3 8X°y° = 3\/4x5y2
2xy 2xy 2xy

BukoHanTe BnpaBMu.
Bnpaea Ne4. O6uncniTb.

a) ,/0,09;  6) £/0,0016-16* ; B)\/E\/g; r)

BnpaBa Ne5. BukoHawTe gii.

a) 11-ﬂ; 6) + (~15)% +/25

2

A)W

43
e
/G
7

12 V153 304 /1331
NN T RN

BnpaBa Ne6. YcTaHOBITb BianoBigHICTb MiX Bupasamu 1-4
i TOTOXHO piBHMMM M Bupasamu A-[ npu a = 0:

1) Ya+a+a+a 2)%/8a Va-a-a-a 4)4/16a
A)a B)Y/4a B)242a T 2¥Ya n) 24a

BnpaBa Ne7. Akomy 3 npomixkkis A-[1 HaNexuTb Y1cno v 2°.57
A) (2;3) B)(5:8) B)(5:6) r(7;8) A)(4:5)

BnpaBa Ne8. BMHeCiTb MHOXHUK 3-Mig KOpPEHS:

6
a)¥/32a’b; 6)3/81a"’b’c; B)2s 127X y r) ¥3x2m .

x \ 12a b3

BnpaBa Ne9. BHeCiTb MHOXHUK NiJ KOPiHb.

n+2
a)ab 1_1; 6) x°4/2a°x; B) §m+,j yZm . raiab.
a b y VX

Bnpasa Nel10. CnpocrTiTb Bupas.

a) (V12 +/75 ++/27):V15; 6) (v12 — 2./75)/3;

3+ 50)(5— /2
, &3 DY—J:__)%H); 0 (5 —25) 35— 5)° -
0)( 2+/320 —7+/20 —/45)2 + 20.

BnpaBa Ne11. O6epiTb NpaBunbHy BiANOBIAb 3aBOAHHA.
YKaxiTb MPOMDKOK, AKOMY HanexmuTb umcno §/3%(-2) .
A) (-5;-3) B) (3;4) B) (4;5) ) (5;6)

BnpaBa Ne12. ObepiTb NpaBunbHy BiANOBIAb 3aBAaHHA. 3HANAITb 3HAYEHHS BUPaA3Y.
1) J48-27=> A)+3 B) 53 B) 3 -3
2) J016-4/9=2 A)-2,96 B) 2,96 B) 2,6 r-2,6
3aHATTA Ne17.
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3BiNnbHEeHHA BiA ippalioHaNnbLHOCTI

YyucesibHUKa i 3HaMeHHUKa apoby
3aBaaHHA Ne1.Cnyxaiite, NOBTOPIOMTE | YATalTE CNOBA | CITIOBOCMONYYEHHS:

ippauioHanbHui, -a, -e, - | irrationnel irrational irrasyonel irrasional
i
ippauioHaneHICTb, -K l'irrationalité aliade | jrrationality | mantiksizlik irrationality
BUKMOYATU/BUKITHOUNTH éliminer ki | eliminate irrasyonelligi irrationality
(koro? wo?) l'irrationalité irrationality | ortadan aradan galdirmaq
kaldirmak
nosdyrtucs (4oro?) se libérer de ] | break free mantiksizliktan | semarasizliyinden
l'irrationalité from kurtulmak azad olun
irrationality
ApoboBMIN NOKA3HUK exposan IS, | fractional kesirli Gs fraksiya
fractionnaire exponent gostaricisi
MicTUTY (1107?) contenir =35 | contain icermek ehtiva edir
CTeniHb, -n degré de i« | degree of sayinin némra daracasi
derecesi
paujioHanbHU NoKa3HUK | exposan {Nos) B | rational rasyonel rasional gdstarici
rationnel <4, | indicator gbsterge

3BEPHITb YBAI'Y!

=

o (H.B.) mictnTb wo (3.8.)

Anre6paiyHui Bupa3 MiCTuTb 3MiHHY nig 3Hakom kopeHs abo B 4poB0OBOMY CTEMEHi.
2. Bwknountn wo (3.8.) 3 yoro (P.B.)

BukntounTu ippauioHanbHICTb 3 YncenbHUKa abo 3HaMeHHuKa.
Mo36yTtucs voro (P..) ge (M.B.) Mo36yTuca ippauioHanbLHOCTI B 3HAMEHHUKY.

Yum (O.B.) HasmBaeTbes wo (H.B.) CteneHeM uncna @>0 3 pauioHanbHNM NOKa3HUKOM

A w

m m/ AN
I = — Ha3MBa€ETbLCA YUCNO a.

n

3aBaaHHA Ne2. CnyxaiiTe i uutainTte TekcT Ne12.
Tekcm 12

Axkwo anrebpaiyHnin BUpa3 MIiCTUTb 3MiHHY Nig4 3HAKOM KOPEHsl, TO BiH Ha3MBaETbCA

ippauioHanbHUM.
1 1

Hanpuknag:x+2+/Xa ; ¥/a ; x® +y® - ue ippauioHansHi Bupasn.
Mo36yTucsa ippauioHanbHOCTI B YNCENbHMKY ab0 3HAMEHHUKY — Lie 03Ha4ae 3pobuTtn
TakK, Wob yncenbHNK abo 3HAMEHHUK HE MICTUNN KOPEHIB.

A
o6 BuknuYMTM ippauioHanbHICTb i3 3HaMeHHMKa npo6y\/_(n>k a>0),
a

NOTPiIGHO MOMHOXMUTN YNCENbLHUK | 3HAMEHHUK Ha Y/ a "
I n—k n-k
(n\/? n\/an—k =vak+n—k =n\/__ a) A A\/
W s
Hanpuknag: Mo36byTtucs ippauioHanbHOCTi B 3HAMEHHUKY.
3 o 1 . 510
% | Ja+b' J7 -2
a3 _RfF 313 T -5, ) 1 _ Na+b _ Ja+b :\/a+b;
3 3 3 Ja+b Ja+bJa+b Ja+h)? a+b

10 _  1047+42) 10(47+42) 107 +42) 10(\/_+\/_)
VT D) W -Wa | 1-2 ST

BukoHanTe BnpaBu:

a)
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Bnpasa Ne1. [JanTe Bignosigi Ha nuTaHHs. Bignosiai HaNWULWIiTb Y 30LLIMT.
1. Axknn BMpa3 HasmMBaeTbCs ippauioHanbHUM?
2. Wo o3Havae "no3byTtucs ippauioHanbHoCTI"?

BnpaBa Ne2. [Mo30ygbTecs ippauioHanbHOCTI B 3HAMEHHUKY.

a) 2, 64X, 9 X n_°
NER 2-x 2/xt J3-2
3aBaaHHA Ne3. CnyxaiiTe i unTaiite Tekct Ne13.
Tekcm Ne13
CrteniHb 3 pauioHanbHUM NOKa3HUMKOM
. m
O3HaueHHs: CteneHeM yncna a >0 3 pauioHanbHUM MNOKA3HUKOM I = —
n
m n
(M — uine yncno; n — HaTyparnbHe Yncno, n>1), Ha3anBaETbLCSA YUCIO a
m
a" =va"
Muwemo Yutaemo
1 1
a? A B cTeneHi ogHa apyra (A%=+/a );
1 1
ad a B cTeneHi ogHa TpeTa (a3 =3/a );
2 2
b3 b B cteneni agi TpeTix (b3 =3/b*);
1 5 L 1 1
a) 7¢=4T; 6)2° =%/2° =4/32; B)a®=Va' =y =

a’ 7
CreniHb yncna 0 icHye Tinbkn ons gogaTHNX NOKa3HUKIB; 0" =0 ans oyab-sikoro I > 0.
a'>0 ansa 6yab-akoro gogaTtHoro yucna @ (a>0) i 6yab-sKoro pawioHanbHOro yiena r.

1 3 2

Hanpwuknag: O6uncnuty 83; 81¢; 128 7.
1 3 2
8°=3/8=2,  81'=481'=(481)’=3=27; 1287=11282=(4128)"=2"= % .
Axkwo a<0, To pauioHanbHWIM CTENiHb YMCna A He iCHYE.

Ons 6yab-AKkMX pauioHanbHUX Yvcen r i s i byab-akux goaaTtHux a i b cnpaseanusi
PiBHOCTI:

1. ar . aS — ar+s
2.a":a*=a""
3 (al’)S :aI’-S
4. (ab)" =a'b’

a,, a'
5. (—) =1
b b
MepeTBOPUTK BMpA3 = CNPOCTUTM = BUKOHATK Ail.

Hanpwvknag: MNepetsoputy Bupasun (CnpocTtutu).
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3 . |4 2 _ 4 6/ .8 2 _4 ﬁ2_4 E_4 ﬁ_s
a) JW5 (V5 :/4B)? =4/5(%/5:4/5)? =45 e —\/E%_Z—\/E%—\/E

1 1 3 3 1 1 3

1 3 31 31
6) (4/40-24):5 ¢ =40% .24 .54 =24 .5% .24 .54 =24 4 .54 ¢ =l .5l 10,

BukoHanTe BnpaBu:

Bnpasa Ne3.[lanTte Bignosigi Ha NUTaHHS.
1. Ulo HasmBaeTbCs cTeneHeM vncna 3 pauioHanbHUM NOKa3HUKOM?
2. fki BNacTMBOCTI CTeneHs 3 pauioHanbHUM NOKa3HWKOM BY 3HaAeTe?

Bnpasa Ne4.a) HanuLwiTb yKpaiHCbKOO MOBOIO;

0) 3anuLiTb y BUrNSA4i KOPeHs.
1 2 1 3

a)2?: 6)9°: B) 12°: N4 *,

BnpaBa Ne5. 3anuuwite y Burnsagi creneHa 3 OpoboOBMM MNOKasHMKOM. PesynbTaT HanuuwiTb

YKpaiHCbKOIO MOBOIO.

a) 5, 17;33;4/7°;8/0128%;

6) Va*;d/a’ ;b *;¥/5c2;3/a—b.
1

11541 572
Bnpasa N26. O6uncnite: 1002:9 2:0°:8 3;(§) 3:0,647"°.

BnpaBa Ne7. O6epiTb npaBunbHy BigMNOBiAb 3aBOAHHS.

BukoHanTe TOTOXHE NEepPeTBOPEHHSA BUpasy
2

N~

Up?=? A) pT B) p* B)p’? Np
L . o Wx
BnpaBa Ne8. 3HangiTb NOKa3HWK P y PiBHOCTI 2 =X
3aHaTtTa Ne18
BekTopn
3aBpaaHHA Ne1. CnyxaiiTe, NoBTOpIOMTE | YATaAWTE CrOBa i CITIOBOCMONYYEHHS:
BEKTOP, -1 vecteur <i>4 | vector vektor vektor
no4aTokK, -Ku le début du 24 | the vektorin vektorun
vecteur beginning of | baglangici baglangici
the vector
KiHeUb, -i fin de vecteur W | end of vektorin vektorun
vector sonu sonu
HaNPsSMOK, -Kn direction lials | direction yon istigamati
BiApi30K, -n segment 2J¢ | line segment | bdlim segment
HanpsAIMNEHWI Bigpi3oK segment dirigé el | directed yonlendirilmig | istiqamatlendirilm
segment segment s seqment
306paxxaTin/3obpasnTtu peindre e | draw cizmek cokmak
(wo? ak? pe?) dessiner
CTpInkKa, -u aiguille ~¢a | arrow ok arrow
nokasysaTu/nokasaTu montrer fbe o | show gosteri sou
(wo?) ‘
no3HayaTu/Mo3Ha4YnNTK designer il | denote isaret gOstermak
(wo? ak?)
nexartn (oe?) étre situe asio | to be located | bulunmak yerlasdirilmalidir
napanenbHun, -a, -e, -i parallele <505 | parallel paralel paralel
napanensHo parallelement Ml s | parallel paralel olarak | paralel olaraq
npsma nidis=npsama ligne droite aheudn | straight line | diz gizgi duz xatt
OAHaAKOBO HanpsiMneHi également duoYial | equally esit olarak baraber
dirigé <i>¢ | directed yonlendirilmis | yonaldilmisdir
NPOTUMEXHO HanpamIieHi | directions ¢\ lli=Sos | oppositely | zit yonler oks
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opposées <> | directed istigamatlerda
abcontoTHa BenuumHa = | valeur absolue B alLLi | absolute mutlak deger | mutlaq deyar
=MoAynNb d’un nombre value
JOBXWHA, -1 longueur Lsd | length uzunluk uzunlugu
piBHWUW, -a, -€, -i egal «ulgs | equal esit barabardir
npasuno, -a la régle @lespanl | the rule kural gayda
TPUKYTHUK, -U triangle <& | triangle licgen lcbucaq
napanenorpam, -u parallelogramme 1 xsNa=d¢ |parallelogram | paralelkenar paralelogram

s

Teopema KOCUHYCIB théoréme du Axsollida | cosine kosinls kosin teoremi

cosinus i, | theorem teoremi
cKkansipHun gobyTok produit scalaire wa ey | scalar nokta urdni néqgte mahsulu

abad | product

KyT, -U angle JsA | angle acl kinc
3HaxoauTW/3HanTn trouver =3 | find bulmak tapmagq
(wo? 3 yoro?)
3anexaru (Big 4oro?) dépendre i | depend bagli olmak asilidir
3amicTb (4oro?) ala place de JSs & | instead of yerine avazina
posTaiuoByBaTH/ situer, disposer oaldidl | situate, oguticu kémakgi
posTawysaTtu (Wo?ae?) dispose

=

wnN

4. LWo (H.B.) nosHavatotb 4nm (O.B.)

5. 3amictb 4oro(P.B.) 306paxytoTb Wo(3.B.)

3BEPHITb YBArI'Y!
BekTop 306paxyloTb Bigpi3KoOM i3 cTpinkoto.
CTpinka nokasye HanpsAMOK BeKTopa.

LWo (H.B.) 306paxytoTb ynm (O.B.)
Lo (H.B.) nokasye wo (3.B.)
Lo (H.B.) He 3anexwuTsb Big Yoro (P.B.)

BeKTOpa.

Moaynb BekTopa He 3anexuTb Big HaNnPAMKY

BeKTOp no3Ha4valoTb OAHIEID Manok NMaTUHCLKOK

OGyKBOIO.

3aBaaHHA Ne2. CnyxaiiTe i uutainTte TekcT Ne14.

O3Ha4YeHHs1: Bekmop — ue HanpsiMneHun Bigpisok.
(Bekmop — ue Bifpi3oK, KU Mae HanpPAMOK).

3amicTb crnoBa «BeKTop» Hag OykBamu 300paxyoTb
CTpinKy abo pucky.

Tekcm 14

BekTop 3006paxytoTh Bigpi3koM i3 cTpinkoto. CTpinka nokasye HanpsiMOK BEKTOPA.
BekTtop nosHavaloTb OAHIED Marnow naTtuHCbkok OykBowo abo OBOMa BenuKUMK
natuHCcbkummn BykBamun. 3aMicTb CroBa «BeKTOp» Hag OGykBamu 306paxytoTb CTPIinky abo

PUCKY.

Hanpwuknag: d abo AB.

o
a

o

Lle BekTOp a.

___—"8B

A

BekTop AB.

(A - noyaTOK BEKTOpPA;
B - kiHeLb BekTOpa).

SAKLWO BEKTOPW po3TaLlOBaHi Ha OAHIK NpsiMin abo Ha napanenbHUX NPSMUX | MakoTb

oAHaKkoBumn HanpsAaMoK, TO e ogHakKoBO HanpﬂmneHi BEKTOpPM!U.

—

Ql
ny

>
a

b

-
- . .
(Bektopu a i b ogHakoBo HanpsMneHi).

at™b
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FAKLLO BEKTOPU pO3TalIOBaHi Ha OAHIM NpAMi abo Ha napanenbHUX NPSMUX | MatoTb
NPOTUNEXHUA HANPSMOK,TO Lie MPOTUNEXHO HanpsiMeHi BeKTOpM.

» »
» »

S

i b
at™Nb

(BekTopu aib NPOTUNEXHO HaNPAMIIEHI).

N
a

4*
b

AGcontoTHa BenuumMHa (Moaynb) BeKTopa — Lie JOBXWHA Bigpiska, sknin 3o6paxye
BEKTOP.
Mozaynb BekTopa no3HavawTh: |d| abo |/TB1

-

a b d
b—>» - la|=2
0123 4 - |pJ=
Muwemo Yutaemo
|a|=2 Moaynb BeKTopa d [AOPIBHIOE [BOM.

|a|>=a* KsappaT moayns gopisHIOe KBagpaTy BEKTOpa.
Mopaynb BeKTOpa He 3anexuTb Bi HanpsiIMKy BeKTopa.

AKWO BEeKTOpU OAHAKOBO HaNpsIMAeEeHi i MalTb piBHI Mo4yni, TO BOHM Ha3nBalTbCA
pieHUMU.

- 5 N
Hanpuknag: a) a BekTopu d i b He € piBHUMK.

-

b (matoTb piBHI MOAYNI, ane HanPAMKN NPOTUNEXHI.

> -
6) a - Bektopu d i b piBHi.
- e - —
b a™b  |dl=|b|

bd —
HynboBuit BekTop nosHavatotb 0. HynboBWiA BEKTOP HE Mae HanpsiMKy. |0|=
YCi HyNbOBI BEKTOPWY PiBHiI.

[lonaBaHHSA BEKTOpIB.
a) npaBuno TpMKyTHMKa

A—V -
; C=a+b

Cyma sekmopie d i b - ue sekmop¢. lMoyamok YpO20 @eKmopa — ue mo4amox

gekmopa d. KiHeuyp yb020 8ekmopa — ue KiHeub 8ekmopa b.

Ic| = \/I&IZ + |l_)>|2 — 2|5||B|cos (1800 — a)=\/|51|2 + |I_9)|2 + 2|5’||B|cos a

[e « - KyT MixX BekTopamu a i b.
(JoBXxuHY BeKTOpa 3Haxo4MMO 3a TEOPEMOIO KOCUHYCIB)
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0) npaBUNoO napanenorpama

N N —,2 13
|c] =\/|a|2+|b| +2|a||b|cos a
BigHimaHHA BeKTOpIB

—

C; Cz

3/‘
/ a
b

5
Pi3Huus eekmopig d i b - ue eekmop c;.

b b

ale

N
PisHuys eexmopie b i d - ue sekmop ¢, .

o1 = Iezl = J|a|2 + [B]” — 2/al|B|cos a

MHOXeHHs1 BeKTopa Ha Yucno
[06yTOK HeHyNbOBOro BekTopa d Ha uncno k(k=0) - Le BeKTop, SKuii

- 0OHAKOBO HanpsMneHuin 3 BekTopoM ka, akuio k>0;
- MPOTUMEXHO HaMNpsAMeHUit 3 BekTopoM ka, ko k<O.

T 5 =

6;_—» _— :C

1z 2b -3¢

2
Lal=1ia 2b| =2|b| |=3¢|=|-3||¢] = 3|¢
sd|=zlal 2| =2]p| [=3¢|=1-31¢1 = 31

CkansipHMn AO6YTOK BEKTOpiB
Mo3HaYeHHs: (?i; b)

Muwemo Yutaemo
(a;b) ckansipHuin fobyTok BekTopiB d i b.
CkanspHun _OoGYTOK BEKTOpPIB — Le YMCNOo, sike [JOOpiBHIOE [O00yTKYy MOoAyniB

(abCcontTHUX BEMUYMH) BEKTOPIB HA KOCUHYC KyTa MidK HUMMU.

(5; 5) = |&||I;|cos ARG

Akwo BekTopM a i l; nepneHaukynsapHi (KyT MK BeKTopamMu [OOpPiBHIOE 900), TO X

ckanapHun gobyTtok gopisHoe 0.

. . o 5>
MepneHanKynsApHICTbL BeKTOpiB nosHavaoTs: @ L b.
3 bopmynu ckanapHoro o6yTky (*) MOXXHaA 3HANTKM KYT MiXK BEKTOPaMW:

(@D)

@l[b]

Sy =
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Npuknaz 1: OaHo sektopu d 1 b.|d|=2, |b|:3. KyT mix sektopamn ¥ =60°. 306pasiTh BekTOpM.

E=a+b i p=a - b. 3HaiiniTb MoAyni BEKTOpIB C I .
a) C=a+b (Bactocyemo npasuno napanenorpama)
a
T’
5,2 = 1
€| =J|a|2+|b| + 2|@||b| cos 60° =\/22+32+2-2-3-§=\/4+9+6=\/19
6)p=3d-b
d p
R R -2 o 1
9] =J|a|2+|b| — 2|3||b| cos 60° =\/22+32—2-2-3-§=\/4+9—6=\/7
B) ¢=2b
T
b > >
¢ |¢|=2|b|=2-3=6.

r)é=2b+ 3d

—

2a

ay

—.

3b

— . 1
J|2&|2+|3b|2+2|2a||3b|c05600 =\/42+92—2-4-9-§=\/16+81—3 =61

Npuknag 2: 3HaNAiTb CKansipHUit JOBYTOK BEKTOPIB & | E; 24 i3b
a) (@ b) = |2d|[3b| cos 60° = 23~ = 3;
6) (2a;3b) = [2a|[3b] cos 60° = 4-9 -~ = 18

BukoHanTe BnpaBu.

BnpaBa Ne1.[JanTte Bignosigi Ha NUTaHHS.

LLlo Take BekTOp?

Ak 306paxatoTb BEKTOP? Ak No3HayaTb BEKTOP?

Aki BEKTOPW Ha3MBaKTbCA OQHAKOBO HanpaBneHuMu?
Aki BEKTOpY Ha3MBaKTbLCA NPOTUNEXHO HanpaBneHuMm?
FAki BEKTOPY Ha3MBaKTbCA PIBHUMN?

LLlo Take moaynb BekTopa?

LLlo Take ckansipHun JobyTOK BEKTOPIB?

NogasrwhE

BnpaBa Ne2.Po3g’axiTb 3aBaaHHs 1-4.
1) [faHo Bektopu C im. || =3, |mi| = 4.

KyT MK BeKTOpamMu J0OpiBHIOE 0°. 3Hangitb |E| skwo k=m — C. 306pasits K.
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2) [Havo sextopu € i . |¢| =3, |m| = 4.
KyT mixx BekTopamm gopisHioe 180°. 3Hainaitb |l_c>| KO E=T—rz + C. 306pasitb E
3) [avo Bektopu € i m. |C| =3, |m| = 4.
KyT Mix BEkTOpamu gopiBHIOE 90°. 3HangiTb |E| , AKLLO a) EZTTL) +C. 3o06pasitb E
6) §=T—rz — C. 306pasitb E
4) [Dawo sextopu € i m. [¢| =3, |m| = 4.
KyT mixx BekTopamm gopisHioe 30°. 3Hangits |7 = —2¢ + 3m. 306pasitb n.

3aHAaTTa Ne19
Po3B’a3yBaHHSA 3aaau.

BukoHauTe BnpaBu.
BnpaBa Ne1. Yutante:

BekTop, BeKTOpW, HanpsiM BEKTOpa, PiBHIi BEKTOPW, MOAYMb BEKTOpA, OAHAKOBO HanpsiMIieHi
BEKTOPWU, NPOTUNEXHO HanNpsMIEHi BEKTOPW, Cyma BEKTOPIB, Pi3HMLUSA BEKTOpIiB, 4OOYTOK BEKTOPIB,
KyT MiXX BEKTOpamu, 306pasiTb BEKTOPM.

Bnpaea Ne2. 3akiHunTb dopasu:

a) Bektop — ue Bigpi3ok .... ;

0)..... Nnokasye HanpsiMOK BEKTOPA;

B) AKWO BEKTOPM pO3TalLOBaHi Ha OAHI NpsMiA abo Ha napanenbHUX NPSAMUX | MaloTb O4HAKOBI
HanpsaMKU, TO BOHW Ha3MBaKTLCS ..... ;

r) AKWo BEKTOPM MaloTb OAHAKOBI HAMpPsIMKK Ta ..... , TO Lie piBHi BEKTOPW;

A) AKLWO BEKTOPU NepNeHANKYNSAPHI, TO iX CKanapHuin AobyToK ..... .

Bnpaea Ne3. Hanuwitb iHdbopMaLito ykpaiHCbKo MOBOH. 306pasiTh il.
a)aTTh 6) |a|:|b|:3 B) ¢ = 4q:
rm L p; matbldl=1; |b|=2 e)(&b) =1

BnpaBa Ne4. Po3s’axiTb 3aBgaHHA 1-4.

1) OawHo Bektopu ¢ im. |C| = 1, |m]| = 4. KyT MiX BeKTopamm aopisHioe 60°.

3Haw:uTb|k| aKWo k= 2m+¢. 306pa3ITbk

- —>

2) Hawo Bektopu ¢ im. |¢] = 3, |m| = 2. Kyt mix Bektopamu gopisHioe 0°.

-

3HangiTb |k| akwo k= ¢ — 2m. 306pasits k.

3) Hawo Bektopu C im. |C| =2, |m| = 4. Kyt mix BekTopamu gopisHioe 90°.

P —

3Hanaitb |I_€| Kwo a) k= 2¢ + . 6) k = %m — C. 3o6pasitb k.
4) Nawo Bektopn ¢ im. |¢| = 3, |m| = 1. Kyt mix Bektopamm gopisHioe 180°.
3Hangitb |E| akwo k= —C+ 2m. 306pasitb E
Bnpasa Ne5. [1aHo: |F1)| = |E| = |F3|:2; FT 1 Fz)
KyTu mix Bektopamu E)i Fg Ta in 73) PiBHI

306pasiTb: Fl)+ Fz); F;— F;; F{+ E)
O6uuncniTh: |F{+ F_2)| |F£— F_3)| |F{+ F_3)|
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3aHaTTa Ne20
PapniaHHa mipa BUMiprOBaHHSA KYTiB i AVr.

TpuroHomeTpuuHi dyHkKUii. (lToBTOpEeHHA).

3aBaaHHA Ne1.CnyxaiiTe, NoBTOPIONTE | YuTalTe CNOBa i CIIOBOCMONYYEHHS:

BVMIpIOBAHHS

KYT,-U angle, coin «<ia4 | angle agl kinc
NPOMiHb, -1 rayon Lale | ray kiris ray
dirypa, -n une figure pay JSa | figure bir rakam bir reqem
CninbHWM NoYaTok début 4% | common ortak Umumi
commun beginning baslangi¢ baslangic
yTBOpIOBATW/YTBOPUTH former ass &l | form bigimlemek qurmagq
(Wwo?) _
BepLUMHA, -1 le top B934 | top Ust st
oy
CTOpOHa, -1 cote dgag x| side kenar torofi
da
NIIOCKUNA KyT angle plat JlsfAeuisA | flat angle diz agl diz agi
obmexysatu/ limiter, Ay | limit sinir mahdudlasdirmaq
06MEXMTU (LL10?9nM?) restreindre
LleHTpanbHUn KyT angle central JlsAa S5A | central angle | merkezi agl markazi agl
ayra, -u arc iy | arc yay arc
OOBXMWHa Ayru longueur de Ly Misu | arc length ark uzunlugu | yay uzunlugu
l'arc
Kono, -a cercle s as | circle daire dairs
ycepeaunHi au milieu 2ad | in the middle ortada ortada
BignosigaTtn (Yomy?) correspondre ikl | correspond uygun uygun
BUMmiptoBaTu/ mesurer 3« | to measure Olgmek tadbir
BUMIpATU(LWO? YnM? AK?)
rpagyc, -u degré 134 | degree derece deraca
rpagycHa mipa degré mesure Maala| degree derece oOlgusti | deraca odlglsl
il | measure
NnoBHUI 06epT tour complet 25 S | full turn tam donusg tam novbasinda
onucyesaTtu/onncatn(wo?) tracer sl | delineate betimlemek tosvir etmak
pagiyc kona rayon de «adla s 5 | radius of daire yarigap! | daire radiusu
cercle ia | circle
pagiaH, - radian sadil i | radian radyan radyan
Jlsh
pagiaHHa Mmipa mesure en wé | radian radyan Olgisi | radian tadbir
radians measure
TOYHE 3HAYEHHS valeur exacte .4 185 | exact value kesin deger daqiq dayar
Bupaxartu/ dénoter o= »= | denote ekspres ifade
BUPa3nTK (LLO? Ynm?)
3anexHicTb, -i la =8 | addiction, bagimlilik asililig
dépendance dependence
oavHuuA/oaNHNLL unité de IR Olcl birimi tadbir vahidi
mesure

1. LWo(H...) yrBopeHe unm(O.B.)

2. LWo(H.B.) obmex

3. LWo(H.B.) po3Tawosaxe pe(M.B.).

4. LWo(H.B.) Bignosigae yomy([.n.)
5. Wo(H.B.) BumiptotoTb B Homy(M.B.)
6. LWo(H.B.) Bupaxaetbca umm(O.B.)

eHe yum(0.B.)

3BEPHITbYBArIY!
®dirypa yTBopeHa ABOMa MPOMEHAMM.
YacTuHa nnowmHn obmexeHa CTOPOHaMM KyTa.
YacTtuHa Kona po3TallioBaHa ycepeauHi nnockoro

KyTa.

[yra kona BignoBsigae LeHTpansHOMY KyTY.

3anexHicTio: 180°= 77 pagiaH.

3aBpaHHsa Ne2. CniyxaiiTe i untante Tekct Ne15.

OA — ue NnpoMmiHb.

(o)

A

O — ue no4aToK NPOMEHS.

KyTtu i ayru BumiptoloTbcsa B rpagycax i pagiaHax.
PapiaHHa i rpagycHa mipu BUpaxaloTbcs

Tekcm 15
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KyT — ue dirypa, sika yTBopeHa ABOMa MPOMEHAMM i3 CMiflbHUM MOYaTKOM.
— A
O B
Muwemo Yutaemo
ZAOB kyT AOB
Touka O — BepwmHa kyTa; npomeHi OA i OB — cTOpoHM KyTa.

Konom HasnBaeTbCs 3aMKHEHA MNSiocka KpuBa, BCi TOYKM SIKOI OOQHAKOBO BigaarneHi Big
AaHOT TOYKM (LeHTpa Kona), WO NeXNUTb Y Ti caMiil NNOLWMHI, WO 1 KpuBa.

Bigpisok R, Wwo 3’egHye LeHTp Kona 3 Oya-sKoto Noro TOYKOH,
(a TakoX OOBXMHA UbOro Bigpi3ka), Ha3MBaeTLCA paaiycoM.

LleHTpanbHUM KyT — Lie KyT,yTBOpPEHUI ABOMA pajiycamu.
[yra — ue yacTtuHa Kona, posmilieHa Mk ABoMa Noro
TOYKaMMW.
KyTtu i ayrm BumiproroTbCcs B rpagycax i pagiaHax.

Kyt B 1 rpaayc — ue KyT, SKkumn HOpiBHme?,é() YacTMHI NOBHOro o6epTy.

Hyra B 1 rpagyc — ue ayra, sSky onncye Toyka NpoMeHs nNpu noBOPOTI LbOro NPOMeHs
Ha KyT B 1 rpagyc.
610 YacTuHa rpagyca — ue xsunuHa (1') 610 YacTUHa XBUIMMHU — LUe cekyHaa (1").
pagycHa mipa ayrm Kona — ue rpagycHa Mipa BignoBigHOMo i LeHTpanbHOro KyTa.
| =30°
PapgiaH — kyT, Wwo Bi,u,nosigae Ay3i, JOBXMHA SKOT AOPIBHIOE 11
pagiycy. 1 pagiaH ~57°17

180
p/s

TouyHe 3HaueHHs pafiaHy B rpagycax BUpaxaeTbes Apobom ———

~57°.

1 paian (180) 180°

T T
PagiaHHa Ta rpagycHa Mipu BUpaxatoTbCst 3anexHicTio 180°= 77 pagiaH.

. apiaH. Kyt n° JOpPiBHIOE 7 apiaH
“180° Y P 180° " '
7m0
= 180° Lle doopmyna nepexopny Big rpagyCcHol Mipy 40 pagdiaHHOI.
Mpuknag 1. Bupasutu B pagianax kytn 30°, 72°, 120°.
o | 730 =« o | r-72° 27
n=30 30° =—O:_; n=72 790 :—O:_’
180 6 180 5
r-120° 27z

I’]:1200 I120° :W —?.
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0 0
1 pagiaH = @ Kyt B & papgiaH JoOpiBHIOE 180 a
V3 V4
o _ 180l o )
n" = Lle dhopmyna nepexony Big pagiaHHOT Mipyn OO rpagycHOI.
T

i
Mpuknag 2. Bupasits B rpagycax 3 pag, ? paag,— 77 pag.

n _180°-3 570°

1=3 pan 3pa0 = = ~172°;

T T

1
180° - — 0
=7 pan n, _ 6 _180-77 _,10;
6 5 P V4 6-7

0
|:_7z'pap' n_ﬂ M 1800

T

BukoHanTe BnpaBu.
BnpaBa Ne1. [JanTte Bignosigi Ha NnUTaHHS:

1. Aki oAnHULI BUMIpHOBaHHSA KyTiB BU 3HaeTe?

2. Lo HasMBaeTbCs padiaHHOK MIpoto KyTa?

3. 306pasitb ayry 120° i i LeHTpanbHUI KyT. BupasiTe BeNUuMHy Ayrv B pagiaHax.
Bnpaga Ne2. Bupasits B pagiaHax:75°; 1000°%; 108°; -300°%; -15°.

. 2

Bnpasa Ne3. Bupasitb B rpagycax: %;377[;5”; 37[ Z :8,—2.

BnpaBa Ne4. Aki kytu (y rpagycax i pagiaHax) onucye XBUnnHHa CTpinka 3a 5 xBunuH,
3a 20 xBuUnNuH, 3a 50 xBUNUH?

3aBaaHHA Ne3. CnyxaiiTe i uutaiTte TekcT Ne16.
Tekcm 16

PagiaHHy Mipy KyTa 4acTO BUKOPUCTOBYHOTb B TPUFOHOMETPUYHUX BUPa3ax.
sin 1 no3Hayae cuMHyc kyTa B 1 pagiaH;

. T .
sz no3Ha4ae CUHYC KyTa B Z pagiaH;
SinX No3Ha4ae CMHYC KyTa B X pajiaH.

Ko)XHOMY 3Ha4YeHHto X BiAnoBiAae NeBHe 3HAYEHHsI CMHYca. TOMY MOXHa roBOpPUTH, LLO
CVHYC — Ue (byHKUia 3 obnacTio BU3HAYeHHS (—oo;0). KOCUHYC — Tex doyHKuia 3 obnacTio
BU3HAYEHHS (— o0;00). OBNacTb 3Ha4YeHb CMHyca | KOCMHYCa — ue NPoMiXoK [-1;1].

37
KoxXHoMy 4uncny, oKpim +§, 7 +7 ..BianoBigae neBHe 3HA4YEHHSA TaHreHca.
TaHreHc — ue dyHKuia. i obnacTb BU3HAYEHHS CKNAOAETbCs i3 YCIX 4YMCern, OKpiM
T 3r 5«
t+t—tx—,=—..
2 2 2

Obnactb BM3HAYeHHA YHKUii KOTAHreHC CKMagaeTbCsa i3 YCiX 4ucen, OKpim
0,£7,227,237x... . O6nacTi 3Ha4eHb OYHKLi TaHreHC i KOTaHreHc — Lie Bce AiCHi Yncna,

TOBTO NPOMIXKOK (— 00;00).

CHMHYC, KOCWUHYC, TaHreHC i KOTaHreHC Ha3nBawTb TPUFOHOMETPUYHUMMU
hyHKUiAMMK.

33



KocuHyc — napHa dyHkuis COS(—ar) = COScx .

CWHyC, TaHreHc, KOTaHreHC — HenapHi PyHKLiT

sin(—a) = —sina; tg(—a) = —tga; ctg(—a) = —ctga.
®YHKLUIT CUHYC, KOCUHYC, TAHIEHC | KOTAHIeHC — NePiIoANYHI.

Mepion OyHKLIN CUHYC | KOCUHYC OOPIBHIOE 2 7T .
Mepioa pyHKUiA TAHrEHC | KOTaHreHC JOPIBHIOE 7T .

sin (a £2 7 n); cos(a £2mn); tg (x £ 7T n); ctg (x £ 7T n).

Mpuknag 1. O6uncniTe: a) sin7m;  6) sin (—%n); B) cos5m; ) tg(—%n)
Po3B’si3aHHA:

a) sin7m = sin(3 - 2m + m) = sinm = 0;

6) sin (—%1‘[) = —sin%n = —sin (611 —%n) = —sin (—%n) = sin%n =1;

8) cos5m = cos(2-2m + m) = cosm = —1;
13 13 1 1
g)tg(——m) =—tg (Tn) =—tg (37‘[ +Zn) =-—tg,m=-1

Uuncnosi dyHKUiT y=sin X, y=C0S X, y=tg X, y=Ctg X Ha3MBalTb CMHYCOM, KOCMHYCOM,
TaHreHCOM, KOTaHrE€HCOM.

I'pagpik pyHKUiIT y=sin X: I'pacbik pyHKUiIT y=COS X:

y.‘
1 y=sinx
/ “325 A /= 0 = n 3 2 x
2 2 2
e Yy=cosx
Ipaghik ¢pyHKYiT y=tg X:
] M R : y A :
o e % 3
R 7= kG | ! ’,
s o R | |
..... : . o : g 3 —3 : 0 | q ; 2‘ :
al i /0 m h =/ -H 3 = X
— Bl g B 2§ 2] 2 2]
R B 1 ;
I ?, I g
ofiage i | —
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I'pagpik pyHkyiT y=ctg X:

4,
e . g i

|
|
[
|
yectgr U

OcHO8HIi mpu2oHOMempPuU4YHi MOMOXHOCMI:
1) sina+cos?a=1

3) tga-ctga=1;

1
4) 1+tg2a= ; 1+ctg2a=

cos’a’ sina
5) ®opmysnu 38e0eHHsI:
sin(1/2+q); sin(3m/2+a); cos(1/2xa); cos(1Tta);
sin(1Txa); sin(21m+a); cos(31/2ta); cos(2mmta);

dopmynn 3BefeHHsI AN TaHreHca i KoTaHreHca MoXKHa BMBECTM 3a AONOMOrol hopmyn
3BEe[IEHHs AN CUHYCa i KOCMHYCa.
6) Popmynu dodasaHHS.
cos(axf)= cosascosf + sinassinf
sin(axf)= sinascosptsinBecosa

tgattgp

tg(ai8)=1$tgatgﬁ

7) ®opmynu nodeiliHo2o Kyma:

sin2a=2sinacosa; cos20=cos’a-sina=1-2sin’a=2cos’a-1;
20
tg20= LZ : 1-cos®a=2sin’q; 1+cos’a=2cos’a.
1-t9°x
8) ®opmynu cymu i pi3HUYi mpucoHoMempuYHUX PYHKYiIl
. . _atf  a-p at+f  a-p
sina+sinf=2sin > COS . cosq+cosB=2cosTcosT
a+ _ a+f  a-—
sina-sinB:ZCos—Bsina p ; cosq-cosﬁz-ZSin—Bsin—B.
2 5 2 2
BukoHalTe BrnpaBu.
BnpaBa Ne5. CnpocTiTb Bupasu:
a) 1-sin’p-cos’B; B) ctg’B(cos’B-1)+1;
6) sina+coso-tga; r) (sina+cosa)?l+(sina-cosa)?.

BnpaBa Ne6. [NepeTBopiTb BUpasu:
a) ctgaesin(-a) -cos(-a); B) cosB-tg(-B)-1;
0) tg(-a)ctga +sin2a; r) tg(-B)cosp+sinp.
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BnpaBa Ne8. CnpocTiTb Bupasu:
a) sin(a-m/2); B) ctg(a- 2m);
6) cos(a- m); r)tg(-a + 3m/2).

BnpaBa Ne9. [losegiTb
sin(3r/2+a) -ctg(r/2- a)+sin(m-a)+ctg(3n/2-a)=tg .
Bnpaea Ne10. CnpocTiTb BMpasu:
a) sin(a+ m/6)cos(a- m/6)+ cos(a + m/6)sin(a- m/6);
©) cos(m/4+B)cos(r/4 - B) - sin(rt/4+p)sin(m/4 - B).
B) COSar + 2C0S2cr + COS3ar

sina + 2sin 2« + sin3a

Bnpasa Ne11.[loBeiTb TOTOXHOCTI:
a) sin(a + B)+ sin(a - B)=2sinacosp;
6) cos(a - B) - cos(a + B)=2sinasing;
B) 1 — (sina-cosa) = sin2a;
r) cos4p — sin4f = cos2p.

3aHAaTTa Ne21

KoHTponbHa poboTta Ne2.
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MaTtepianu ona nepeBipkM Ta CAMOKOHTPOJIIO.
O6epiTb NpaBunbHI BignNoBia;:
1. YcTaHOoBITb BiAMNOBIAHICTL MiX pucyHkamu (1-4) i koopauHaTammu To4ok (A-[),
306paXeHunx Ha UuX pUCyHKax:
1) 2) 3) 4)
YA 'Y 7Y 7Y

A) (1;1) B)(-1;1)  B)(1;0) ) (0;-1) A) (-1;-1)
2. 3HangiTb 3Ha4YeHHs BMpaay: \/2_5—25‘ =7
A) -5 B) 5 B) 27 M) -27

3. lepeBeqite 0,22vmm y KinomeTpu. PesynbTaT 3anuwliTe Yy CTaHOAPTHOMY BUSAI.
Hanuwite pesynstaTt yKpaiHCbKO0 MOBOHO.
A) 2,2:10%M  [Bi Linux ABi AecATUX Ha AecsThb Yy MiHYC LLOCTOMY CTenMeHi KinomeTpis;
B) 2,2:10°m  ABi LinvXx ABi AeCSTVX Ha AecsiTb Yy MiHYC N'ATOMY CTeneHi KinomeTpiB;
B)2,2:10'km  [Bi Linnx OBi 4ECATUX HA AECATb Y MiHYC CbOMOMY CTeMeHi KiloMeTpiB;
N 0,22:10"km HyMb LiNuX ABagudaTb ABi COTUX HA AeCATb Y MiIHYC CbOMOMY CTenNeHi KinomeTpis.

4. fke 3 yucen ippauioHanbHe?

A)0,1; B)2v36;  B) 5V0,16; ) —4V4.

- . 5 12¢3m?
: KOpOTZITb api ze2m . 2
A) 4cm B) 4cm B) 4c’m M) 4c“m

6. 3Hanaitb Ky6 ogHoYNeHa -2x2y:
A) -8x%y B)-8x6y°®  B) 8x% M) -8x°y°

7. CnpocTiTb BUpa3 6x%(2cx%)™
A) 12¢c B) 12cx*  B)2c? ract

8. 3HaiiaiTb 3HauYeHHs Bupasy V48+y12
A) 6 B) 12V3 B) 30 M 6v3

. . . .3l m2
9. 3HamngiTb NOKa3HUK C Yy PIBHOCTI fm2m4 =m

5 5 2 6
A) 3 B) -3 B)>; M-
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Kntou ans camonepeBipKu.
Ob6epiTb NpaBunbHi BigNoBiAj
1. YcTaHOoBITb BiAMNOBIAHICTL MiX pucyHkamu (1-4) i koopauHaTammu To4ok (A-[),
306paXeHunx Ha UuX pUCyHKax:
1) 2) 3) 4)
YA ) § Yh YA

A) (1:1) B)(-1;1)  B)(1;0) M ©:-1)  0)¢L-1)

Bignosiab: 1-0; 2-b; 3-B; 4T
2. 3HangiTb 3Ha4YeHHH BUpasy: ‘\/E — 25‘ =7
A) -5 B) 5 B) 27 r -27

3. lNepeBenitb 0,22mm y kinomeTpu. Pedynbrar 3anuwite y cTaHgapTHOMY BUrMsAi.
Hanuwite pesynbtaT yKpalHCbKOK MOBOHO.
A)2,2-10°%m  [Bi LiNUX ABi AECATUX HA AECHATb Y MiHYC LLIOCTOMY CTeneHi KinomMeTpiB;
B)2,2:10°km  ABi LiNVX ABi AECATVX Ha AECATb Y MiHYC N'ATOMY CTeneHi KinomeTpis;
B) 2,2-10'km  ABI UiNUX ABi 4eCATUX Ha AeCATb Yy MiHyC CbOMOMY cTeneHi KifilomeTpiB;
N 0,22:10"km HynNb LiNuX ABagudaTb ABi COTUX HA AeCATb Y MiHYC CbOMOMY CTeMeHi KinomeTpis.

4. fke 3 yucen ippauioHanbHe?

A)V0,1; B)2v36; B) 5V0,16; ) —4V4.

- . 5 12c3m?
: KopOTlszupl 2e2m . 2
A) 4cm” B) 4cm B) 4c®m M) 4c“m

6. 3Hangitb Kyb6 ogHoYNEeHa -2x2y:
A) -8x°% B) -8x%°  B) 8x% ) -8x°y°.

7. CnpocTitb BUpas 6x%(2cx?)™
A) 12¢c B) 12cx®  B)2c? r 3c™.

8. 3Hanaitb 3HauYeHHs BUpasy V48+/12
A) 6 B)12v/3  B)30 r 6v3

.. . . 3| m?2
9. 3HangiTb NOKa3HWK C Yy PIiBHOCTI ’W =m°

5 5 2 6
A) < B) -3 B) - N-.
10. b ¢
a
Ab=a-¢ B)¢=a—b Bya=c—b TNa=b-<¢
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